

bb.81. nemzetközi pedagógus-tanácskozás budapesten

k zs/hné n zs 1965. szeptember 17.

a pedagógus szakszervezetek nemzetközi szövetsége /fise/ 1966 decemberében európai tanácskozást tart, az oktatásügy demokratizálása a tudományos és technikai fejlődés új körülményei között, című témáról. a tanácskozás előkészítésére a szövetség európai tagszervezeteinek képviselői szombaton és vasárnap budapesten üléseznek./mti/

..

bb.82. időjárásjelentés

hné n l a 1965. szeptember 17.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 17-én, pénteken este:

nyugat felől lassu felhősödés

várható időjárás szombaton estig: keleten kevés felhő, a dunántúlon időnként később megnövekedő felhőzet, eső nélkül. mérsékelt, helyenként élénkebb déli szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 20-25 fok között./mti/

19.40/-n

..

1950 Zseli

-54-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1965. szeptember 18.

bh. 1. kevés volt a délibáb a hortobágyon

vid ká/tr/gy/cz

1965. szeptember 18.

a debreceni kossuth lajos tudományegyetem meteorológiai intézete ötödik éve folytat nyári mikroklíma vizsgálatot a hortobágyi pusztán. ezúttal a szikkel borított részeken egy hónapig tartott a megfigyelési időszak. az idei tapasztalatok érdekes vonásaként állapították meg a meteorológusok: szokatlanul kevés volt a délibáb a pusztán. ennek oka a csapadékos időjárás volt, a páradus levegőben nem bontakozott ki szép délibáb. ilyen délibában szegény hortobágyi nyárra a meteorológusok nem emlékeznek. az elektronikus ömörök és különböző mérőműszerek segítségével sokezer érdekes adatot gyűjtöttek össze a hortobágyi mikroklímájáról, s ezeket több hónapig tartó munkával dolgozzák fel debrecenben, dr. berényi dénes professzor irányításával./mti/

..

bb. 2. csökken a tbc-s megbetegedések száma a fővárosban - hetven üzemben működik bőrgyógyászati szakrendelés

i hi/tné/zs/gy/cz

1965. szeptember 18.

a budapesti gondozó intézetek fejlődéséről ad számot a főváros egészségügyi helyzetéről most közzétett tájékoztató. ma már 21 gondozóintézet foglalkozik a tüdőbetegek kezelésével, s ezek közül 12 két műszakban rendel. a fővárosban 11 tbc-szűrő-állomás működik, s a tervek szerint a ii., a iii., a vi. és a xiv. kerületben újabb korszerű állomást nyitnak meg.

1 kerületi

/folyt. köv./

Zseli

-1-

bb. 2. /csökken a tbc-s.... 1. folyt./ gy

a gondozás eredményét mutatja, hogy a nyilvántartott tbc-sek száma a fővárosban az elmúlt négy év alatt 26 ezerről 20 ezerre mérséklődött, s az új megbetegedések száma is évről-évre csökken. figyelemreméltó, hogy az eltelt öt évben egyetlen budapesti gyermek sem halt meg gümőkórban.

kiterjedt hálózat látja el a bőr- és nemibetegek gondozását is. a meglévő 26 intézetben évente mintegy 400 ezren jelentkeznek bőrgyógyászati kezelésre, jórészt foglalkozási eredetű ártalommal. mintegy 70 üzemből már bevezették a bőrgyógyászati szakrendelést, ahol az orvosok nemcsak kezelik a betegeket, hanem az ártalmak okát is igyekeznek feltárni és az üzemvezetés bevonásával megszüntetni.

a főváros 13 onkológiai gondozóintézetében évente 70-80 ezer szűrővizsgálatot végeznek. a kórházak bekapcsolásával most tovább akarják növelni a gondozás hatékonyságát. a vezető kórházakban onkológus főorvosokat állítanak munkába, akik a területileg odatartozó egészségügyi intézményeket irányítják majd. bővül a gondozóintézetek hálózata is. legközelebb óbudán, a belváros és a xii. kerület kap ilyen intézményt.

az idegbetegek gondozására hivatott 14 fővárosi intézet forgalma évről-évre növekszik, a hálózat további fejlesztésre szorul. a fővárosi tanács azt tervezi, hogy budapest minden kerületében létrehoz majd önálló ideggondozót. /mti/

bb. 3. másodszor is termést hoztak a pannónia kincse csemegeszőlőtőkés
vid ká/sk/gy/cz 1965. szeptember 18.

javós gyula nagyberki szőlősgazda által kinemesített pannónia kincse csemegeszőlő fajtaból a nagyberki szőlőtermelő társulás eddig mintegy 90 holdnyit telepített, az első évben beültetett öt holdnyi területen az idén már termést hoztak a szépen fejlődő tőkék. az augusztus elején érő nagyszemű, kitűnő ízű és zamatu szőlőfürtökből körülbelül 100 mázsányit értékesítettek a kaposvári piacon. e szőlőfajta érdekes tulajdonsága, hogy a meggyagott oldalhajításokon újabb fürtöket nevel. a második termés most érik. a másodtermésből mintegy 50 mázsa szőlőre számítanak. /mti/

Laci

- 2 -

bb. 4. eredményesen működik a dunakanyar fotóklub - váci fotósok felvételétől öt világrész tárlatain

1 tf/sk/fm/gy/cz

1965. szeptember 18.

mozgalmas, eseménydús a váci dunakanyar fotóklub szeptemberi programja. ezekben a napokban a klubban művészeti kisfilmeket pergetnek, hogy szélesítsék a tagság szakmai, esztétikai ismereteit. katonai józsef, kocsis iván, nagy andrás és tahn gyula a nyár egy részét a szombathelyi művésztelepen töltötte, élményeiről és az alkotó-kolónia munkájáról a minap élménybeszámolókat tartottak. szeptember 19-én szakmai továbbképző tanfolyam kezdődik vácra a megyei fotósakkör-vezetők részére. érdekesnek ígérkezik az a klubdélután, amelyen az amerikaiában járt farkas károly fotóművész idézi fel tanulmányi élményeit - részint szóban, másrészt maga készítette színes diaképekkel. a napokban tartotta premierjét a váci amatőrök mozija: hét kisfilm szerepelt a műsorban.

figyelmet érdemel, hogy a dunakanyar fotóklub híre messze jutott a városból, mi több, „átlépte” az országhatárokat. a váci fotósok az idén öt világrész kiállításain vonultatták fel alkotósaikat. bemutatkoztak többek között a budapesti fotóklubban az 1965. évi országos fotóművészeti kiállításon, részt vettek az olaszországi fotóneoclub femo rendezte iii. nemzetközi színes-dia fesztiválon. több képet küldtek az angliai edinburgh-be a nemzetközi fotós fesztiválra, kopenhágába pedig a dán fotóművészek szövetsége védnökségével nyitott xiv. nemzetközi fotóművészeti kiállításra. olvashatta a közönség a „dunakanyarosok” nevét és láthatta felvételeiket a jugoszláviai zadar ez évi fotográfiai biennáléján, az indiai pondicherry nemzetközi fotószalon, továbbá az ausztráliai queenslandi nemzetközi fotószalon katalógus albumaiban, tárlatjismertetőiben. /mti/

bb. 6. a világ minden nagy cirkuszában szívesen foglalkoztatják a magyar artistaiskola végzetteit - 15 éves az állami artista-művészképzés

1 áe/tné/fm/gy/cz

1965. szeptember 18.

megkezdődött az új - ezuttal 15. tanév az állami artistaképző iskolában is: az idén 53 művészjelölt készül hivatására. új évfolyamot most nem indítottak, minthogy a művészképzés mértékét a szakmai kereslet és szükséglet szabja meg, s ugyancsak ennek megfelelően alakítják ki minden évben a különféle tanszakokat is.

/folyt. köv./

Laci

- 3 -

bb. 6. / a világ... 1. folyt./ gy

az új tanévben a növendékek zeneexcentrikus, zsonglőr, szabadlét-
ra és gumiasztal-akrobata műfajokban kezdik meg, illetve folytat-
ják tanulmányaikat kiváló művésztanárok, testnevelők, sportokta-
tók irányításával. többek között hortobágyi károly, az egykori vi-
lághírű ugró akrobata, pataki ferenc olimpiai tornász bajnok,
kelly /péntek józsef/ a közismert zsonglőr foglalkozik a tanuló-
kkal. a hét éves artistaképzéssel egyidőben az állami balettinté-
zet növendékeivel együtt végzik el gimnáziumi tanulmányaikat az
artistajelöltek is, akik az érettségit követő egyéves művészto-
vábbképzés után kapják meg diplomájukat.

a magyar állami artistaiskola másfélévtizedes működése alatt
európai hírnévre tett szert. az itt diplomát szerzett artisták -
eddig 30 fő -, valamennyien a szakma nemzetközileg ismert, a vi-
lág minden nagy cirkuszában szívesen foglalkoztatott művészek. a
6 évvel ezelőtt végzett balázs kálmán drótkötélakrobata jelenleg
kétéves szerződését teljesíti az egyesült államok egyik legnagyobb
cirkuszában, a ringlingben. az 5 hunor levegőnyújtó akrobata ugyan-
csak két évig szerepelt olaszországban. a jelenleg japánban tur-
nező magyar együttesben az elmúlt tanévben végzett légtornászoso-
port adja a produkció egyik legsikeresebb számát, s japán után
a szovjetunióban, majd svédországban folytatják szereplésüket. a
7 tünde drótkötél balettcsoporthoz tagjai még tanulmányaik befeje-
zése előtt, azt elhalasztva kaptak szerződést a szovjetunióba.
ugyancsak nagy sikerrel szerepelt az amerikai ringling cirkusz-
ban az elmúlt években diplomát nyert faludi ugrócsoporthoz.
/mti/

bb. 5. magyar sexáló szakemberek bábólnán

vid ká/sk/gy/cz

1965. szeptember 18.

immár harmadik éve dolgoznak három hazai állami gazdaságunk-
ban japán, ugynevezett sexáló szakemberek, akik csaknem 100 szá-
zalékos pontossággal állapítják meg a kikelés utáni negyedik-ti-
zedik órában a csibék ivarát. egyébként csak négyhetes korban
derülne ki, hogy tyúk vagy kakas kelt ki a tojásból. a korai
meghatározás nagy gazdasági haszonnal jár. a nagy tojáshozamu
tyúkok csibéinek mintegy fele ugyanis kakas, s ezeket nem érde-
mes felnevelni.

/folyt. köv./

-4-

Lele

bb. 5. /magyar sexáló... 1. folyt./ gy

a bábólnai állami gazdaságban már magyar szakemberek is
dolgoznak japánok mellett. a gazdaság két dolgozója sajátította
el a mesterséget olyan jól, hogy 100 csibe közül 98-nál tökéle-
tes a „diagnózis”. az idén a gazdaságban összesen 1 100 000 csi-
bét vizsgálnak meg a magyar és japán sexálók./mti/

.-.

bb. 7. „hámozzák”, a keszeget

vid ká/tr/gy/cz

1965. szeptember 18.

baján a sugovica partján keszegsütőt állított fel a helyi
új élet halászati termelőszövetkezet. az elárusítóhelyen fris-
sen sültve találják az ízletes halat. a szövetkezetiek felké-
szültek a nagy forgalomra, s az apró erősen pikkelyes hal tisz-
títását gépesítették. erre a célra egy burgonyahámozót alakított-
tak át, amely villanymeghajtással percek alatt tisztára „hámoz-
za”, a halat. eddig több mint harminc mázsa keszeget sütöttek meg
a pavilonban./ mti/

.-.

Lele

-5-

bb 8. „száz százalékos,, iparágak

1 sl/sk szb vg

1965. szeptember 18.

a decemberi párthatározat hatására az ipar valamennyi ágazatában javulás tapasztalható a munkafegyelemben, gyorsabb ütemben növekszik a termelékenység. egy fő egy napi teljesítménye ez év első felében öt százalékkal volt magasabb mint a múlt év hasonló időszakában, s tekintve, hogy ugyanez idő alatt a teljes termelés hat százalékkal növekedett, a felfutást több mint 80 százalékban a termelékenység javulása tette lehetővé. hosszú évek óta első ízben egész sor „100 százalékos,, , vagyis olyan iparágokról tesz említést a statisztika, amely a létszám szaporítása nélkül teljes egészében a termelékenység növelése révén biztosította a termelés felfutását. ilyen iparága a bányászat, a kohászat, a közlekedési eszközöket és a villamosipari gépeket gyártó iparág, a fémtömegcikk, a fafeldolgozó-, a nyomda- és az élelmiszeripar.

a javulás azonban a korábbi elmaradásnak csak egy részét pótolja, mert a második ötéves tervidőszak első éveiben sokhelyütt kedvezőtlenül alakult a termelékenység. a terv előírása szerint az öt év folyamán a termelés emelkedésének legalább 70 százalékát a termelékenység növekedése utján kell elérni, ez az arány azonban 1960. és 1963. között még nem érte el, s még 1964-ben is csak kevéssel haladta túl a 60 százalékot. ilyen szempontból különösen sok volt a probléma a híradástechnikában, ahol a termelés a tervidőszak első négy évében több mint kétszeresére emelkedett, a termelékenység pedig csak 45 százalékkal nőtt. itt azonban az igazsághoz hozzátartozik, hogy igen sok előre nem látott nehézséggel is meg kellett küzdeniök, mert ebben az időszakban vezették be olyan új termékek gyártását, mint például a rendkívül bonyolult mikrohullámu és tranzistorizált átviteltechnikai berendezések, az újfajta falu-telefonközpontok, stb. a nehezen azonban már javarészt tuljutottak, s most már itt is mód van a termelékenység fokozatos javítására. a minisztérium illetékeseinek véleménye szerint kevésbé volt indokolt a termelékenység növekedésének lassúsága a gépipar más ágazataiban, például olyan üzemekben, mint az április 4. gépgyár, vagy a gábor áron vasöntöde és gépgyár, ahol több alkalommal még a termelési tervet sem teljesítették.

/folyt.köv.

8.40/a 10-Pnc

- 6 -

bb 8. /„száz százalékos,,... 1. folyt./- szb

több iparágban a fegyelem és a szervezettség már a tervidőszak kezdetétől lehetővé tette a jó munkát. a villamosenergia iparban, a bányászatban, s nagyrészt a kohászatban is évek óta nemcsak a termelési, hanem a gazdaságossági mutatókat is teljesítik. a bányászatban például az egy produktív műszakra jutó széntermelés az 1960. évi 3005 tonnáról fokozatosan 3586 tonnára növekedett. a villamosenergia iparban egy kilowattóra villamosenergia termeléséhez felhasznált fűtőanyag 4079-ről 3573 kalóriára csökkent, s az erőművek teljesítőképességének kihasználási fokát 64,6-ról 68,4 százalékra emelték. a kohászatban a kohók egy köbméterére jutó napi termelés több mint 130 kilóval, az egy üzemórára jutó martinacéltermelés 3,5 tonnával magasabb, mint 1960-ban. mindezt a műszakiak hatékony intézkedései és a gépeknél dolgozók, elsősorban a szocialista brigádok kezdeményezései tették lehetővé.

a statisztikai adatokból tehát kitűnik, hogy 1965-ben javult a termelékenység. a „100 százalékos,, iparágak mögé szorosan felzárkózott a nehézipar, a könnyűipar, s első fél-évi 70 százalékos termelékenységi arányával megközelítette az élmezőnyt az eddig rendkívül elmaradt híradástechnika is. az ideai adatok azonban csak az első félévre vonatkoznak, a hátra levő időszakban még nagyon rá kell kapcsolni, mert a második félév eredményei még jelentősen befolyásolhatják az ötéves terv szempontjából is a termelékenységi mutatók alakulását. /mtl/

--

bb 9. három évre ítéltek egy ittas szurkálót

1 bc/sk szb zs

1965. szeptember 18.

neuzer miklós, a budapesti forgácsoló szerszámgyár 18 éves segédmunkása egy nap részegen tért haza lakására, ahol két társával együtt lakott. az ital hatására minden ok nélkül hábaszurta egyik lakótársát, a 18 éves lengyel, mihályt, aki súlyosan megsérült.

a fővárosi bíróság neuzer miklóst emberölés kísérletéért három évi szabadságvesztésre ítélte. /mtl/

--

8.44/a 10-Pnc

- 7 -

h

bb 10. megkezdik a nagyköruti gyalogos aluljáró építését
i hbj/tm szb vg 1965. szeptember 18.

a rákóczi ut - nagykörut kereszteződésében gyalogos aluljárót építenek. az aluljárót úgy készítik el, hogy később, amikor a forgalom megkívánja, közuti aluljáróvá alakíthassák át. az építkezésről kiss istván, a kivitelező közlekedési építő vállalat igazgatója és kelemen jános, a beruházó földalatti vasut vállalat osztályvezető mérnöke a következőket mondotta az mti munkatársának:

- a nagyköruti gyalogos aluljáró majdnem kétszerese lesz az astória aluljárónak. a nagyköruti gyalogos aluljáró-rendszer alapterületét 2 364 négyzetméterre, ebből a hatszögű csarnokét 840 négyzetméterre tervezik. 12 lépcső vezet majd a felszínre. a gyalogos aluljáróba torkollik a földalatti blaha lujza téri mélyállomásának a kijárata. tehát az utas, aki a blaha lujza téren kiszáll majd a földalattiból, egy ferde alauton át mozgólépcsőn jut a felszín alatti csarnokba, onnan folyosón a gyalogos aluljáróba és lépcsőkön a felszínre.

- bonyolult építészeti feladatokat kell megoldani, hisz valóban a főváros szívében több mint hat méteres munkagödröt kell mélyíteni, s esetleg talajvízszint-süllyesztést alkalmazni.

- az építkezés a közművek áthelyezésével kezdődik, amit részben már az idén elvégeznek. a csemege áruház alatt egy új transzformátor-állomás épül, továbbá a csemege, a gyógyszerár és az emka alatt kábel-alagutakat alakítanak ki. erre a célra a lakók által használt pincéket vesznek igénybe. a 7., és a 8. kerületi házkezelési igazgatóság már megkezdte az érdekelt lakók kártalanítására új pincék kijelölését, s az átköltözés októberben befejeződik, úgy hogy a közlekedési építő vállalat hozzáláthat az új transzformátor-állomás és a kábel-alagutak építéséhez. a gázművek azt tervezi, hogy egy új körvezetékekkel, amely az osvát utca - dohány utca - akácfa utca - blaha téren húzódik, elkerüli a kereszteződést és így a nagy földmunkák idején nem kell külön gondoskodni a gázvezetékek védelméről. a nagy kerülő körvezeték fektetését hamarosan megkezdik, s úgy számítják, hogy még az idén be is fejezik. sor kerül a többi közmű, így a vízcsövek, a postakábelek áthelyezésére is. ezek a munkák nagyobb forgalom-elterelést, vagy forgalom-korlátozást még nem igényelnek. ugyanakkor nagy erővel folytatják a blaha lujza téren az óriási vasbeton-szekerény építését, s kialakítása után még az idén megkezdik felszín alá süllyesztését.

/folyt.köv./
9.04/a 10-Puc

- 8 -

le

bb 10. /megkezdik a ... 1. folyt./- szb

- a nagyköruti gyalogos aluljáró nagyarányú építésére a jövő év elejétől kerül sor. először a kijárati folyosókat és a lépcsőket építik meg, s esetleges meglepetések elkerülésére megerősítik a kereszteződést övező épületek alapjait. az egész építkezés idején mind a köruti, mind a rákóczi uti villamosforgalmat fenntartják, a villamos-síneket azonban áttolják. a villamospályák áthelyezése jövő év márciusára várható. ugyanettől az időponttól a kereszteződésből a közuti forgalmat elterelik. a gyalogosok áthaladását az egész építkezés idején biztosítják - hangzott a nyilatkozat. /mti/

..-

bb 11. kitűnnek az ideai trófeák: hatvan szarvasbikáról 31 „díjazott,, agancs

i cs/tr szb ká

1965. szeptember 18.

az országos erdészeti főigazgatóság vadászati osztályán tájékoztatásul elmondották, hogy az ideai szarvasbögés igen intenzív, s a trófeák kitűnnek. a legutóbbi összegezés szerint eddig 60 szarvasbika került terítékre, s köztül 31 volt „kapitális,, amelynek agancsa díjat nyert. a bíráló bizottság döntése szerint eddig hat ideai trófea kapott arany, tíz ezüst, 15 pedig bronz érmet. /mti/

..-

bb 12. napirenden: a magyar halászat helyzete, tengeri halászatunk megszervezése, a növényevő halak honosítása

i cs/sk szb ká

1965. szeptember 18.

a magyar agrártudományi egyesület és az országos halászati felügyelőség szeptember 27-én és 28-án a technika házában országos halászati ankétot rendez, amelyen a haltenyésztéssel, a halászzal és a halhús-ellátással kapcsolatos időszerű kérdéseket tárgyalják meg. ribiánszky miklós, az országos halászati felügyelőség igazgatója a magyar halászat helyzetéről és feladatairól tart bevezető előadást. a tanácskozáson napirendre kerül a magyar tengeri halászat megszervezése, a halfogyasztással kapcsolatos piacszervezés, a legveszélyesebb víziszennyeződések biológiai problémája, a természetes vízi halgazdálkodás és a növényevő halak honosítási eredménye. /mti/

..-

9.15/a 10-Puc

- 9 -

le

bb 13. hatvankét hangverseny csongrád megyében

vid tné szb fm

1965. szeptember 18.

az országos filharmónia rendezésében az októberben induló új évadban 62 hangversenyt rendeznek csongrád megyében. a legtöbb zenei estet szegeden tartják, s a megye többi városában is igyekeznek kielégíteni a lakosság növekvő érdeklődését. ezért hódmezővásárhelyen 9, makón, szentesen, csongrádon 4-4, és a szegedi járás egyik legnagyobb községében, mórhalmon is 4 hangverseny rendezését vették tervbe. a szegedi program egyik érdekessége, hogy a fogadalmi templomban, a dóm több mint 11 000 sípos orgonáján kétizben adnak nyilvános hangversenyt. a zenekedvelők kérésére az idén több kamaraművet a tiszta-szálló - jó akusztikájáról híres - 400 személyes nagytermében tartanak meg. a szegedi nemzeti színház nagyzenekari műsorain számos külföldi vendégművész lép dobogóra. itt ad majd önálló hangversenyt a Ljubljani szimfonikus zenekar és itt vendégszerepel többek között Dietfried Bernet osztrák és Eliahu Inbal olasz karmester is. a csongrád megyei közönség szovjet, amerikai, japán, francia, olasz és sok kiváló magyar szólolistával ismerkedhetik meg az évadban.

az ifjúság zenei nevelése érdekében csongrád megye minden városában indítanak bérleti előadássorozatot. a hangversenyek mintegy felét a fiataloknak, általános és középiskolásoknak, valamint ipari tanulóknak rendezik. ezeket a műsorokat vidám zenes fejtörőkkel, a zeneszerzők életét és munkásságát ismertető előadásokkal színesítik. /mti/

--

bb 14. országos munkásszintjátzó fesztivál székesfehérvárott

vid j szb fm

1965. szeptember 18.

a szakszervezetek fejei megyei tanácsa az állami szervekkel együttműködve október 9-10-én székesfehérvárott rendezi meg az ország munkásszintjátzóinak ez évi fesztiválját. a találkozón az időszaki módszertani kérdéseket is megvitatják.

eddig 12 együttes jelentette be részvételét, mintegy 200 szereplővel és 100 főnyi rendezői és együttesvezetői gárdával. műsort adnak többek között a komlói, a miskolci, a soproni, a szegedi és a salgótarjáni színtársulatok, s néhány nagy budapesti üzem munkásművészei is. /mti/

--

9.20/.a 10-*perc*

- 10 -

le

bb 15. hétszáz szövetkezeti gazda váltott bérletet a szolnoki szigligeti színházba

vid tné szb fm

1965. szeptember 18.

a szolnoki szigligeti színház a bérletakció terén rekordot könyvelhet el - még soha annyian nem váltották meg előre jegyüket, mint az idén. eddig több mint kétezer bérlet talált gazdára. a bérlettulajdonosok között a szolnok környéki községekből 700 szövetkezeti gazdát tartanak nyilván - akik már előre biztosították helyüket a színház egy-egy előadására. a községekbe kerülő bérleteket úgy osztották el, hogy azok lehetőleg egyugyanazon napra szóljanak - tószegről, szaboljból, zagyvarékasról, besenyszögről, mezőhékről, tiszaföldváról külön autóbusszal érkezők az előadásokra a tagok és családtagjaik. a „felöltött” bérletek mellett a diákbérletek is „tulnítottak”, a város határain. a délutáni előadások megtekintésére a szolnoki tanulók után jelentkeztek a tiszaföldvári és a törökszentmiklósi tanulók is. /mti/

--

bb 16. vizálóbb női- és férfi cipők - két és félmillió gyermek lábbeli - lesz elég kiscsizma is

i kf/kf szb vg

1965. szeptember 18.

felkészült a cipőkereskedelem őszi-téli idényre.

a divatos, könnyű, hajlékony ragasztott talpu férfi cipőkből a tavalyinál 12 százalékkal több kerül az üzletekbe. nagyobb mennyiségben - körülbelül 100 000 pár - hoznak forgalomba vulkanizált vékonytalpu vízhatlan férfi félcipőket. a női félcipők választékát is a könnyebb, de vizálóbb vulkanizált és műanyagtalpu fajtákkal növelték. gondoskodott a kereskedelem a nők részére elegendő gála cipőről is. mintegy 15 százalékkal több túsarku körömcipő várja a vásárlókat, s ujdonságként 60 000 import női lakkcipőt is forgalomba hoznak.

gyermek szárascipőből több mint 2 és félmillió pár áll a vevők rendelkezésére, ezen belül a tavalyinál nagyobb mennyiségű tartós műanyagtalpu lábbelil. sár és hócipőben sem lesz hiány. a legkeresettebb prémigalléros gyermek hócipőből is mintegy 80 000 van a kereskedelem raktáraiban. évek óta nem volt elég női bundacipő. az idén a nagyobb mennyiségű hazai gyártáson kívül import női bundacipővel javul az ellátás.

/folyt.köv./

9.25/a 10-*perc*

- 11 -

le

bb 16. /vizállóbb női-... 1. folyt./- szb

tavaly kevés volt a női kiscsizma mindössze 50 000 párat hoztak forgalomba. az idén hazai gyártásból és csehszlovák importból származó 420 000 pár műbőr és 120 000 pár tisztabőr csizmácsak között válogathatnak a nők. ezen kívül 300 000 pár, betétcipő nélkül is használható, olcsó gumi-divatcsizma kerül a boltokba. /mti/

--

bb 17. mélyítik a velencei-tavi hajóutat - többéves nádtártási és strandépítési munka kezdődött

i sb/lk szb vg

1965. szeptember 18.

a velencei-tavi üdülőterületek fejlesztésére többéves munkát kezdtek a folyamszabályozó- és kavicskotró vállalat dolgozói. először bocsátottak a tó vizére kotróhajót, mégpedig mindjárt kettőt, mert a feladat is kettős. mélyíteni kell az agárd-pákodz közötti hajóutat és irtani kell a nádat az új strandoknál és kempingek előtt. az átkelő hajónak mintegy két méter mély csatornát vájnak a tó medrébe. szeptember végéig befejezik ezt a munkát. októberben a hajózó utat takarító kotróberendezés csatlakozik társához, amely most a nádat irtja az agárdi hajóállomás mellett. tövestől tépi ki a nádat, hogy később a növényzet már ne akadályozza a partmenti tömés mélyítését. általában 60-70 centiméteres iszapréteget távolítanak el. így partközelsben is 1.4-1.6 méter mély vizet találunk majd a fürdőzők. ez év végéig csaknem egymillió forint értékű munkával majdnem 20 000 köbméter iszapot kotornak ki és mintegy 10 000 négyzetméternyi területet tisztítanak meg a nádtól. a következő évekre előirányzott munkákkal pedig összesen 100 000 négyzetméteres területen irtják ki a nádat az új kempingek előtt és a strandokon. /mti/

--

- 12 -

10-Poc

le

bb 18. vasércimport gyógyszerexportért - hét év alatt meghétszereződött a medimpex szovjetunióba irányuló kivitele

i sz/tné szb vg

1965. szeptember 18.

a magyar gyógyszerek nagyon népszerűek a szovjetunióban. erről tanuskodnak a magyar gyógyszergyárakhoz érkező mind nagyobb szovjet megrendelések és azok a levelek is, amelyeket a medimpex százával kap azokról a szovjet állampolgároktól, akiket a magyar gyógyszerek meggyógyítottak.

a medimpex vezetői felismerték, hogy egy-egy gyártmány bevezetése körültekintő tudományos előkészítő munkát igényel. ezért a szovjetunióba rendszeresen elküldik az új gyártmányokat, hogy azokat a szovjet klinikákon kipróbálják. ennek alapján a szovjetunióban az utóbbi időben 120 magyar készítményt törzskönyveztek. a magyar gyógyszerek minőségét annyira megbízhatónak tartják a szovjetunióban, hogy egy új megállapodás szerint a magyar gyógyszereknél elfogadják a magyar egészségügyi hatóságok „bejegyzését”, és más külföldi gyártmánnyal ellentétben ezeket már enem ellenőrzik.

a magyar gyógyszerek széleskörű megismertetését szolgálja, hogy a medimpex négy nyelven juttatja külföldre a therapia hungarica című szakfolyóiratot és ezenkívül orosz nyelven 15 000 példányban ad ki szaklapot a magyar gyógyszeripar eredményeinek publikálására. a szovjet orvosi körökben rendszeresen előadásokat, filmvetítéseket, szimpóziumokat is szervez a vállalat.

a több mint 70 országba eljutó magyar gyógyszeripari készítmények legnagyobb vásárlója a szovjetunió. az odairányuló export az utóbbi hét év alatt meghétszereződött. a szovjetunióba exportált gyógyszerek értékből már fedezni lehet a magyar vaskohászat teljes vasércimportjának devizaköltségét. a tervezettetések alapján a magyar ipar számíthat arra, hogy a következő években tovább növekszik, 1970-ig csaknem megkétszereződik a szovjetunióba irányuló exportja. /mti/

--

- 13 -

10.15Poc

le

bb 19. balatoni méretű hullámok a zselici víztárolókon - megerősítik a gátakat

vid ká/tr-lm -cz

1965. szeptember 18.

a zselicség déli részén - merenye és somogyapáti községek határában - épült óriási víztárolókat sürgősen lecsapolják. ez azért vált szükségessé, mert a gátak átáztak. szakemberek vizsgálták meg az alig egy éve készült tárolókat, hogy kiderítsék: mi okozta ilyen rövid idő alatt a gátak meggyengülését. érdekes megállapításra jutottak. a tárolók vízfelülete igen nagy: a merenyei 220 holdas, a somogyapáti pedig 180 holdas. ez önmagában is nagy vízmozgást tesz lehetővé. a tárolók - ráadásul - hosszanti irányú völgyekben fekszenek és a víztükör hosszúsága eléri a három, illetve négy kilométert. a szélviharok ilyen módon képesek annyira felkorbácsolni a vizet, hogy a balatonhoz hasonló hullámzás keletkezik. gyakran 120 centiméteres hullámokat figyeltek meg a tárolókon, s ezek okozták a gátak átázását. a völgyeket elzáró töltések víz felőli oldalát ugyan betonlapokkal burkolták, de nem elég magasan. a viharok alkalmával keletkező nagy hullámok átcsapnak a betonfalra, a víz beszívárog a földtöltésbe és hátulról mossa alá a hullámfogó burkolatot. emiatt a nyár folyamán az üzemi szint alá kellett csökkenteni a víz magasságát, most pedig teljesen lecsapolják a tárolókat, hogy megerősítsék a gátakat. a szakemberek javaslatára a töltéseket egészen a koronaszintig betonfallal erősítik meg. az újabb víztárolók építésénél figyelembe veszik a zselici tapasztalatokat./mti/

..-

bb 20. az eddiginél jobb árat fizetnek a felvásárlók egyes vetőmagvakért, ipari növényekért, illetve közszükségleti termékekért - miniszteri utasítás a szerződéses növények 1965-1966 évi termelői áráról

1 cs/sk-lm ká

1965. szeptember 18.

a földművelésügyi miniszter az országos árhivatal elnökével, az élelmezésügyi és a pénzügyminiszterrel egyetértésben utasítást adott ki, amelyben szabályozta a szerződéses növények - ipari növények, zöldségfélék, gyógynövények, vetőmagvak - jövő évi szerződéses termelői árát. a szerződött vállalatok az 1966. évi termésre már az utasításban foglalt feltételek szerint kötik meg a termelési szerződéseket. az átvételi árak és az értékesítési feltételek a szerződéses növények többségénél nem változtak, viszont a belföldi fogyasztási szükségletek, illetve az export-igények fokozottabb kielégítését szolgáló több növényféléknél az eddiginél kedvezőbb átvételi árat állapították meg. az utasítás a következő fontosabb változásokat tartalmazza:

/folyt.köv./

9.30/s

10.15^{pe}

- 14 -

bb 20. /az eddiginél...1.folyt./-lm

a cikória mázsáinkinti átvételi árát 58 forintról 65 forintra, a mák árát 2200 forintról 2600 forintra emelték, a simitatlan kerti dohány mázsáinkinti ára 80 forinttal lett magasabb.

a vetőmagvak egy részénél még jelentősebb mértékű az átvételi árak javítása. a pannonbüköny eddigi 405 forintos mázsáinkinti árát 700 forintra, a szöszösbükönyét 505 forintról 800 forintra, a tavaszi bükönyét 320 forintról 550-re, az őszi borsóét 325-ről 450-re, a fehérvirágu édescsillagfürt magét 375-ről 500 forintra, a vegetatív fajtájú szójabab árát pedig az eddigi 525 forintról 630 forintra emelték. ugyancsak jelentős az átvételi árak javítása a rizsnél is: mázsáinkinti árát az eddigi 510 forint helyett 600 forintban állapították meg. hasonló arányban növekedett a vetőrizs ára a korábbi 550 forintról 650 forintra.

a kendermag eddigi felvásárlási árát lényegesen nem módosították, viszont az új árakat az egyes fajták, illetőleg fajtacsoportok termőképességének figyelembevételével állapították meg. a piaci áringadozásoknak erősebben kitett kisebb gazdasági jelentőségű magfélék, továbbá a gyógy- és illóolaj növények szerződéses termelői ára rögzített árként nem szerepel az utasításban. ezeket az árakat mindig a szerződött vállalatok alakítják ki a termelőkkel közösen létrehozott megállapodások szerint, figyelembevételével az értékesítési lehetőségeket. a zöldségfélék közül a konzervipari paradicsom legalacsonyabb kilónkinti átvételi ára 1. osztályú minőség esetén 0,60 forintról 0,75 forintra, a 2. osztályú árúé pedig 0,50 forintról 0,65 forintra emelkedett.

az idén felemelt burgonya- és vetőburgonya árak szükségessé teszik, hogy az őszi folyamán a termelők részére kiadásra kerülő, ugynevezett akciós vetőburgonya ára arányosan emelkedjék. fontos változásnak tekinthető még az utasításban, hogy a termelők a jövőben az átvételi áron kívül a termeltető vállalatától térítést kapnak, ha az általuk átadott vetőmag csirázóképessége az előírtnál magasabb, s ha a vetőmag egyéb feltételeknek is teljes mértékben megfelel./mti/

..-

9.45/a

- 15 -

10.15^{pe}

le

le

bb 21. uttörő-határőr csapatok a balassagyarmati járásban

vid tné-lm fm

1965. szeptember 18.

csaknem egy évtizedes hagyománya van már a balassagyarmat-környéki határőrség és az uttörő csapatok együttműködésének, amely az utóbbi időben különösen az uttörő csapatok nyomolvasó mozgalmának jelentett nagy segítséget. nemrég például a határőrség katonáinak közreműködésével járták végig az uttörők a legendás nógrádi partizáncsoport egykori harci tevékenységének utvonalát. az eddig is gyümölcsöző együttműködésnek most szervezett formát adnak. a balassagyarmati járás 14 és a palócváros hat uttörőszervezetében uttörő-határőr csapatok alakulnak. a határőrök és az uttörők kéthetenként közös turákon vesznek részt, segítenek a határőrök az egyes helységek krónikájának felkutatásában, a nyomolvasó mozgalom kibontakoztatásában. az uttörő határőr csapatok szeptember 29-én, a néphadsereg napján tartják alakuló ünnepélyüket./mti/

..-

bb 22. amatőr-régész iskolaigazgató

vid j-lm fm

1965. szeptember 18.

több mint harminc éve gyűjti faluja, a vas megyei gencsapáti régészeti és néprajzi emlékeit balogh sándor helybeli általános iskolai igazgató. régészeti gyűjteményében római kori mécsesek, balták, hamvvedrek, honfoglaláskori emberi koponyák láthatók. egy őselefánt-állkapcsot a nemzeti múzeumnak adományozott. a 17. század elejéig visszanyúló néprajzi emlékek sem kevésbé érdektelenek. mángorlók, rokkák, mosáshoz használt sulykolók, csutorák, régi pénzek, méhészkönyvek, családi címerek, verseskönyvek, kenyérsütéshez, vetéshez, aratáshoz használt eszközök e gyűjtemény értékes darabjai. csak egy részük fér el az iskolában, a többit a tanítványok szülei őrzik.

balogh sándor hozzálátott a falu történetének megírásához is. munkájához nagy segítséget kap a lakosságtól és a községi honismereti szakkörtől./mti/

..-

le

- 16 á

10.05/1
10.25/1

bb 23. új műszerek a nyergesujfalui viscosagyárban

vid lk-lm k1

1965. szeptember 18.

a nagymértékben fejlődő nyergesujfalui viscosagyár vezetői az idén sok műszert vásárolnak az új berendezésekhez. az évi 2300 tonna termelésre kibővített danulonrost üzemben például fűthető mikroszkópasztalon vizsgálják, s ennek alapján szabályozzák az anyag hőmérsékletét. a danulonselyemgyárhoz - ahol most tartják a termelési próbákat - sok elektronikus műszert vásároltak. a hőfokot például mindenütt elektronikus uton szabályozzák. ilyen elven működnek a gázelemző, a sulymérő berendezések. elektronikus szálvastagságmérőket alkalmaznak nemcsak a laboratóriumokban, hanem az üzemben is, hogy azonnal beavatkozhassanak a termelésbe. a selyemszál szakítószilárdságát több helyen automata mérő és regisztráló műszerrel ellenőrzik. egyik legérdekesebb műszer a selyemüzemben a polimerizációs csőnél használt izotópos szintszabályozó. ez radioaktív sugarakkal észleli az anyag szintjét és szükség szerint gyorsítja, illetve csökkenti az adagolást. sok új műszert kapott a műszerész műhely is az újonnan felszerelt berendezések bemérésére, beállítására, hitelesítésére.

a gyárban az idén több mint kétmillió forintot fordítanak műszerek vásárlására./mti/

..-

bb 24. tézstagyár épül békéscsabán

vid tné-lm k1

1965. szeptember 18.

a békéscsabai konzervgyár tézstagyárral bővül. az új üzemrészben előreláthatólag a jövő év első napjaiban kezdik meg a termelést. a gyárban olasz gépeket szerelnek fel, s ezek segítségével 30 féle apró tézstát gyártanak./mti/

...-...-

bb 27. növekvő zenetanulási kedv vas megyében

vid j-lm fm

1965. szeptember 18.

a szombathelyi bartók béla zeneiskolába az 1965-66-os tanévre nyolcszázán iratkoztak be. sokan szeretnének zenét tanulni a falvakban is, ezért a zeneiskola „fiókiskolákat”, létesített celledömölkön, körmenden és vépen száz-száz növendékkal./mti/

..-

10.05/a

- 17 -

10.25/1
10.25/1

le

bb 25. ujfajta kemencében „sül”, a spirálrugós telefonzsinór

vid lk-lm ki

1965. szeptember 18.

a kábelművek műszaki dolgozóinak találmánya alapján a szegedi gyáregységben készülnek a műanyagszigetelésű spirálrugós, szines, trópusálló telefonzsinórok. az új cikk tömeges gyártását elősegítették a szegedi gyáregység műszaki dolgozóinak ujitásai is. az egyik ujitó megfelelő tűskéket, a másik különleges tekerceselőasztalt készített a zsinórok spirállá alakításához. az egyik legérdekesebb ujitást egy műszakiakból álló csoport dolgozta ki. a tűskére csévélte spirálrugók hőkezelésére elektromos fűtésű, hőfokszabályozós, szalagrendszerű kemencét terveztek és készítettek. az ebből kikérült zsinórok a lehűtés után minusz 25 és plusz 70 fokos hőmérsékleti határok között egymillió kihuzás után is megőrzik eredeti formájukat, rugalmasságukat.

igy a szegedi gyáregység ujitóinak is részük van abban, hogy a második félév végéig mintegy százezer rugós zsinórt készíthetnek a telefonokhoz./mti/

bb 26. száz vagon burgonya a nádudvari szövetkezeti tagság részesedése

vidká/sk-lm -cz

1965. szeptember 18.

a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezetben 370 holdon termeltek burgonyát, s naponta csaknem 1000 szövetkezeti gazda, illetve családtag szedte, válogatta, hordta a termést a földekről. a hortobágy széli kiválóan megmunkált, trágyázott és öntözött földekről évről-évre 100 mázsán felüli termést takarítanak be holdankint, ez évben is 127 mázsa volt az átlag. a burgonya zömét vetőmagként értékesítik, ezenkívül a község lakóinak és a környéknek is nagymennyiségű étkezési burgonyát adnak. mint minden kapásnál a burgonyánál is az össztermés után premizálják a tagságot, s prémiumként 60 vagon burgonyát kaptak a szövetkezeti gazdák. a munkaegységre kiosztott mennyiséggel együtt 100 vagon burgonyát vittek haza a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezet tagjai./mti/

10.10/a

- 18 -

10.30 P. I

bb 28. érettségire felkészítő irodalmi szakkör

vidj-lm fm

1965. szeptember 18.

öt év óta segíti eredményesen az iskolai oktatást a kecskeméti városi művelődési ház irodalmi szakköre. tagjainak zömét minden évben a gimnáziumi levelező tanulók közül toborozzák. a foglalkozásokon jórészt a tananyagban szereplő legfontosabb tételeket dolgozzák fel. a múlt tanévben a szakkör husz tagja érettségizett az átlagosnál jobb eredménnyel. a szakkör most elkészült új munkaterve minden eddiginél nagyobb témakört ölel fel. ebben a tanévben több mint 30 irodalmi vitát rendeznek. többek között elemzik józsef attila költészetét, mai magyar és szovjet írók több regényét. a programot irodalmi versenyek egészítik ki./mti/

bb 29. négyszáz személyes munkásszálló épül gyöngyösön

vid lk-lm ki

1965. szeptember 18.

gyöngyösön a város új lakónegyedében 400 személyes munkásszálló építését kezdték meg. az ötszintes épületben a visontai thorez külszíni fejtésű bánya dolgozói kapnak majd helyet. a munkásszállót a jövő évben adják át rendeltetésének./mti/

bb 31. tízezer fiatal negyedmillió munkanappal segíti az őszi betakarítását borsodban

vid ká/tr-lm -cz

1965. szeptember 18.

borsod megye állami és szövetkezeti gazdaságaiban az őszi betakarítás idején mintegy tízezer fiatal negyedmillió munkanappal segíti a cukorrépa, a kukorica és egyéb kapások, valamint a gyümölcs és a szőlő betakarítását. helyenként, így a taktaközben, valamint a bodrogközi tájakon, ahol megkezdődött a cukorrépa szedése, valamint a szilvaszüret, a fiatalok már munkába is álltak. elsősorban a mezőgazdasági politechnikai oktatásban résztvevő fiatalok dolgoznak, pontos beosztás szerint. a termények beérésével fokozatosan bekapcsolódnak a munkába a gimnáziumok, technikumok, valamint az ipari tanuló intézetek tanulói is./mti/

10.15/a

- 19 -

10.35 P. I

bb 30. egyszeri főzéssel kilenc liter fekete

vid lk-lm ki

1965. szeptember 18.

a pápai elekthermax gépgyárban új kávéfőzőgép mintapéldánya készült el. a berendezést külföldi megrendelésre gyártják majd nagyobb sorozatban, ezért a tervezők a hazai típusoktól sokban eltérő konstrukciót választottak. a gép a próbákon megdöntötte valamennyi hazai típus „termelési” rekordját 20-25 perc alatt kilenc liter feketét főztek vele. a gépből kicsurgó kávé ízre a külföldön kedvelt, úgynevezett mokka-feketéhez hasonlít, a hazai presszófeketéénél valamivel gyengébb, de ebből a kávéból - külföldi szokás szerint - több kerül majd a pohárba. a kávé valamivel zaccosabb nálunk szokásosnál, tehát ez is megfelel a külföldi izlésnek. a konstruktőrök a próbák során megállapították, hogy a gép hasonló típusu, a nyugati országokban ismert berendezésekkel minden tekintetben felveszi a versenyt.

a megrendelésre tervezett presszógépet a külföldön a forgalmas vendéglátó helyiségekben használják majd. ilyen főzőkkel láthatnak el színházi és mozi büféket is, ahol a közönség percek alatt sok kávéfogyaszt. a gép akár órákig megfelelő hőmérsékleten tartja a kávéfogyasztást. /mti/

..-

bb 32. háromezerhatszáz vagon kenyérnekvaló a bács megyei szövetkezeti gazdáknak

vid ká/sk-lm -cz

1965. szeptember 18.

bács megye termelőszövetkezeti gazdaságaiban elszámolták az idei gabonatermést. eszerint a vetőmag és az egyéb szükséglet visszatartása után 7000 vagon gabonát értékesítettek, 600 vagonnal többet a tervezettnél, s még mintegy 200 vagonnal adnak el. Legtöbb helyen már kiosztották a tsz-tagoknak a kenyérnekvalót. ilyen címen mintegy 3700 vagon búzát és rozst vittek haza a szövetkezeti gazdák. az idősek megsegítésére, valamint földjáradékra 40 vagon gabonát osztanak szét. /mti/

..-

10.20/a

- 20 -

le

10.40 pue

bb 33. szombaton folytatta munkáját a szot tanácsulése

t tz/lk szb -cz

1965. szeptember 18.

szombaton reggel az édosz székházában folytatta megbeszéléseit a szakszervezetek országos tanácsa. a tanácsülésen megjelent komócsin zoltán, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára is.

a tanácsülés a társadalombiztosítási helyzetről szóló beszámoló felett pénteken megkezdett vitát folytatta.

az első felszólaló dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter volt. ismertette az egészségügyi ellátás jelenlegi helyzetét és a jövőre vonatkozó terveket. elmondotta többek között, hogy egyre inkább sikerül szakorvosokkal betölteni azokat a posztokat, ahol az ilyen képesítés lényeges előfeltétele az eredményes gyógyításnak. igaz, az összes orvosnak csak 58-60 százaléka szakorvos, de a 30 éven felüliek közül, akiknek tehát már módjuk volt megszerezni a szakképesítést, a szakorvosok aránya eléri a 75 százalékot. még ennél is kedvezőbb a kép a kifejezetten szakképesítéshez kötött munkakörökben. így a szakorvosok aránya a rendelőintézetekben 91,6 a gondozóintézetekben 96, az anya- és gyermekellátás területén még éppenséggel 99 százalék. természetesen jóval kevesebb szakorvos dolgozik az egyetemi klinikákon és a kórházakban, ahol éppen a fiatal orvosok szakorvos-képzése folyik, valamint a körzeti és az üzemi orvosok körében, a ahol viszont nem követelmény a szakorvosi képesítés.

/folyt.köv./

#

bb 34. a magyar népköztársaság elnöki tanácsa

sk-lm -cz

1965. szeptember 18.

dr. potyondi imrének, a hittudományi akadémia rektorának, az állam és az egyház közötti jó viszony kialakulása érdekében és a papi békemozgalomban végzett jó munkája elismeréseképpen, 80. születésnapja alkalmából a munka érdemrend ezüst fokozata kitüntetését adományozta. /mti/

..-

10.34/a

- 21 -

10.45 pue

le

bb 36. megnyílt a magyar műszeripar korszerű termékeinek kiállítása a migért új bemutatótermében

t sl/tné-lm vg

1965. szeptember 18.

Kovács István, a kohó és gépipari miniszter első helyettese szombaton délben a népköztársaság útja 2 szám alatt megnyitotta a műszer- és irodagépértékesítő vállalat új bemutatótermét. az új helyiségben rendszeres kiállításokon mutatják be a hazai és külföldi mechanikai, anyagvizsgáló, optikai, hőtechnikai, villamos és elektronikus műszereket, automatikaelemeket és berendezéseket. dokumentációtárat is létesítettek, ahol bárki kiválaszthatja az őt érdeklő műszerek katalógusát, leírását.

az új bemutatóterem első kiállítását a magyar műszeripar legkorszerűbb termékeiből állították össze és azt szeptember 30-ig minden nap 8 órától 13 óráig, szombaton 8 órától 12 óráig bárki megtekintheti. kiállították például a híradástechnikai ktsz kamerákból, monitorokból és vezérlőpultokból álló ipari tv láncát, a fővárosi finommechanikai vállalat szintjelző készülékét, amely automatikusan szabályozza a folyadékoszlop magasságát bármely tartályban. a ganz elektromos készülékek és mérőműszerek gyára legújabb hordozható tranzistoros szigetelésellenőrző műszerét mutatja be. a kiállított műszerek többsége már sorozatban készül és raktárról kapható./mti/

--

bb 37. magyar küldöttség utazott a kgst mezőgazdasági állandó bizottságának várnai ülészakára

1 cs/sk szb ká

1965. szeptember 18.

Losonczy Pál földművelésügyi miniszter vezetésével szombaton öttagú magyar küldöttség utazott várnába, a kgst mezőgazdasági állandó bizottságának soron következő 20. ülészakára. /mti/

--

11.25/a

- 22 -

bb 38. két magyar fuvósötös a középöntőben

t ol/tné-lm sr

1965. szeptember 18.

Szombaton a zeneakadémián kihirdették a nemzetközi fuvósötös verseny első fordulójának eredményét. mint ismeretes, az elődöntőn 15 együttest hallgatott meg a zsűri, s közülük 8 quintett jutott tovább: a nemrégiben alakult avignoni fuvósötös, a berlini állami operaház, együttese, /az ndk versenyzői/ a bukaresti fuvósötös, a magyarok részéről az 1962-ben alakult ifjúsági és a genfi nemzetközi versenyen díjat nyert magyar fuvósötös, a prágai zeneakadémia együttese, a szlovák és a szovjet fuvósötös. ezek a quintettek a nap folyamán ismét a zsűri és a közönség elé léptek, hogy megküzdjenek a döntőbejutásért. a döntő eredményét vasárnap közlik.

a döntőbe kerül legjobbat klarinétos közül hárman ugyancsak szombaton mutatták be műsorukat. mindhárom versenyző már valamilyen nemzetközi díj tulajdonosa volt. a francia Michel Portal 1963. évi genfi nemzetközi verseny második díjának nyertese, a román Aurelian Popa az 1959. évi prágai tavasz klarinétversenyének győztese, és a szovjet Valerij Bezrucsenko a bécsi Vít-en első díjat és aranyérmét, valamint az 1963. évi leningrádi öszövetségi versenyen első díjat nyert.

az első díjakért küzdő klarinétművészek a döntő műsorának első részében Debussy: 1. rapszódiaját adták elő zongorakísérettel, míg a szünet után az első két versenyző Sárközy: szimfónia koncertante című művét, a szovjet művész pedig Szervánszky: klarinétszerenádját adta elő a Sándor János vezényelte máv szimfonikusok zenekarának kíséretével. a további három döntőbe jutott klarinétost - köztük két magyar művészt - vasárnap délelőtt hallgatja meg a zsűri és ezt követően dönt majd a díjak odaítéléséről./mti/

--

bb 39. a nemzeti muzeumban

sk-lm fm

1965. szeptember 18.

a „népi demokráciánk husz esztendeje,” című kiállítást - a nagy érdeklődésre tekintettel - szeptember 30-ig meghosszabbították./mti/

--

12.05/a

- 23 -

bb 35. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 35. számú visszavont hírünk helyett kérjük az alábbi közleményt felhasználni:

bb 35. a tüzet lokalizálták a ruggyantaárugyárban

Lk szb -cz 1965. szeptember 18.

Szombaton a hajnali órákban a ruggyantaárugyárban eddig még meg nem állapított okból a gumilágyító üzemben tűz keletkezett. a budapesti tűzrendészeti parancsnokság nagy apparátussal vonult ki a helyszínre és reggel 8 órára sikerült a tüzet lokalizálni. a tűz megfékezésének hősi munkájában a ruggyantaárugyár két dolgozója és három tűzoltó sérüléseket szenvedett, akiket a mentők kórházba szállítottak. a tűz keletkezésének vizsgálatát és az anyagi kár felmérését a rendőrség és a tűzrendészeti parancsnokság szakértők bevonásával folytatja. /mti/

-. -

bb 40. sikeres a balatoni utószezon - eddig több mint másfél millió utast szállítottak a balatoni hajók

szb -cz 1965. szeptember 18.

a balaton déli partján az idén először tart nyitva szeptember végéig a síófoki szállodasor, a balatonföldvári motel, több vendéglátóipari egység és szórakozóhely. az utószezon edig jól sikerült. a síófoki szállodákban és motelben külföldi vendégek, nyugatnémetek, csehszlovákok, lengyelek élvezik a napsütéses meleg szeptemberi napokat. a strandokat napozók, a víz tükrét vitorlázók, motorcsónakázók népesítik be és sokan még is fürödnek a még mindig 18 fokos vízben. a táborhelyeken, köztük balatonszemesen, balatonföldváron még mindig akadnak sátorozók. szombaton például majdnem kétszázan ütötték fel sátrukat.

a hajóforgalom a kedvezőtlen nyári időjárás ellenére jónak mondható. eddig több mint másfél millió utast szállítottak a vízijárművek a két part között. /mti/

-. -

b3.00/a

- 24 -

bb 41, a fővárosi fürdőigazgatóság közli,

k hbj/lk szb vg 1965. szeptember 18.

hogy a Lukács és a Császár fürdő szeptember 20-án, hétfőn áramszünet miatt délután 3 óráig zárva lesz. a Lukács uszoda reggel 8 óráig tart nyitva. /mti/

-. -

bb 42. a fővárosi autóbuszüzem közli,

k hbj szb vg 1965. szeptember 18.

hogy a 134-es jelzésű gyorsjáratot szeptember 19-én, vasárnap üzemzárlattal megszünteti. /mti/

-. -

bb 43. Kádár János vezetésével magyar párt- és kormányküldöttség látogat a mongol népköztársaságba

i zs/gk-lm zs 1965. szeptember 18.

a mongol népi forradalmi párt központi bizottságának és a mongol népköztársaság minisztertanácsának meghívására Kádár Jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának vezetésével szeptember végén baráti látogatást tesz mongóliában a magyar népköztársaság párt- és kormányküldöttsége. /mti/

-. -

13.25/a

- 25 -

bb 33. /szombaton... 1. folyt./- szb

a vitában részt vett még jakó andrás, a szakszervezetek borsod megyei tanácsának vezető titkára, reszegi ferenc, az építők szakszervezetének elnöke, pécskai pál, a szakszervezetek komárom megyei tanácsa titkára, bárányos józsef, a vasas szakszervezet titkára és sárfi rózsai, az orvosegészségügyi dolgozók szakszervezetének titkára.

az elhangzottakra gál lászló szot-titkár válaszolt, majd a tanács egyhangulag elfogadta a beszámolót és az előterjesztett határozati javaslatot.

a határozat a társadalmi munka szélesítésében, hatékonyságának növelésében, az ügyvitel egyszerűsítésében és gyorsításában, a felvilágosítás és az oktatás fokozásában, továbbá a társadalombiztosítási szolgáltatások továbbfejlesztésében és a jogszabályok egyszerűsítésében, végül a szakszervezetek egészségvédelmi tevékenységének, illetve a biztosítottak betegellátásának javításában jelöli meg a további teendőket. ezenkívül részletesen meghatározza, milyen feladatokat kell a szakszervezeteknek megoldaniuk a társadalombiztosítási munka hatékonyabbá, tartalmasabbá tételére. rámutat az ügyviteli munka egyszerűsítésének, a társadalombiztosítási és egészségügyi felvilágosításnak, valamint a dolgozók által felvetett kérdések figyelembevételének fontosságára. a határozat végül felkéri az egészségügyi minisztert, hogy tekintse egyik főfeladatának a harmadik ötéves terv során az alapellátás és a járóbeteg-ellátás megjavítását és törekedjék a szociális otthonok fejlesztésére. felkéri továbbá, hogy a miniszter a szot bevonásával vizsgálja meg az orvosképzés és elosztás jelenlegi rendszerét, különös figyelemmel azokra a szakmákra, ahol hiány mutatkozik, továbbá a betöltetlen állásokra és az üzeme-gészségügyi igények kielégítésére. kéri továbbá a határozat a szükséges intézkedések megtételét az etikai helyzet javítására.

végül felszólítja a határozat a szakszervezeti megyei tanácsokat, hogy a jövő év első negyedében tárgyalják meg és sajátos helyzetüknek megfelelően szabják is meg a irányu feladataikat.

ezután megkezdődött a harmadik napirendi pont tárgyalása.

brutyó jános, a szot elnöke, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának póttagja szólt a 6. szakszervezeti világtalálkozó előkészületeiről.

/folyt.köv./

13.35/a

- 26 -

bb 33. /szombaton... 2. folyt./- szb

elmondotta többek közt, hogy a 6. szakszervezeti világtalálkozót október 8. és 22-e között rendezik meg varsóban 600 küldött részvételével, akik mintegy 150 millió szervezett dolgozót képviselnek. a küldöttek egy része a szakszervezeti világszövetségen kívülálló szervezeteket képvisel. számítani lehet például különböző irányzatú afrikai, latin-amerikai, ázsiai és európai szakszervezeti vezetők jelenlétére is. a magyar szakszervezeteket taglétszámuk arányában 14 tagú küldöttség képviseli a kongresszuson.

az szvsz - folytatta beszámolóját brutyó jános - az elmúlt husz év alatt eredeti célkitűzéseivel hiven hatalmas erővé vált és korunkban pótolhatatlan szerepet tölt be a nemzetközi életben azzal, hogy mozgósítja a világ dolgozóit a békéért, az imperializmus és a monopóliumok ellen a társadalmi haladásért vívott egységes harcra. a magyar szakszervezetek mindig támogatták ezt a célkitűzést és tevékenyen vettek részt valóráváltásában. ugyanakkor szüntelenül érezték az szvsz szolidaritását a magyar dolgozóknak a szocializmusért vívott harcra iránt.

a magyar szakszervezetek eddig is élénk nemzetközi tevékenységet fejtettek ki - hangoztatta brutyó jános. - részt vettünk több szolidaritási akcióban, amelyeket az szvsz kezdeményezett. a magyar dolgozók számtalan gyűlésen és anyagi hozzájárulásukkal is kifejezték szolidaritásukat a hős vietnami néppel. igyekeztünk erősíteni kapcsolatainkat a szocialista országok szakszervezeteivel. ez év júniusában részt vettünk a kgst-országok és jugoszlávia szakszervezeteinek moszkvai tanácskozásán. jelentősen fejlődtek kapcsolataink az szvsz-en kívüli szakszervezetekkel, sőt a szabad szakszervezetek nemzetközi szövetségéhez tartozó tagszervezetekkel is. a közeljövőben pedig a szot küldöttségei látogatást tesznek a román, a vietnami és a koreai szakszervezeteknél. megbeszélést, illetve tapasztalatcserét folytatunk a közeli napokban a jugoszláv szakszervezeti vezetőkkel is.

a szot ma kialakítandó állásfoglalása nagy jelentőségű lesz további nemzetközi munkánk szempontjából - fejezte be referátumát brutyó jános, a szot elnöke. - világos megbízatást ad majd a magyar szakszervezetek küldöttségének arra, hogyan képviselje a magyar szervezett dolgozókat az szvsz kongresszusán, és meghatározza szakszervezeteink nemzetközi munkájának irányvonalát a következő időszakra.

/folyt.köv./

m

13.50/a

- 27 -

bb 33. /szombaton... 3. folyt./- szb

a kialakult vitában tóth anna, a textiles, szilágyi sándor, a vegyipari és szabó antal, a vasutas szakszervezet főtitkára szólalt fel. a vitát brutyó jános, a szot elnöke, az mszmp politikai bizottságának póttagja zárta le.

a tanácsülés a beszámolót egyhangulag elfogadta és a 6. szakszervezeti világtalálkozással kapcsolatos állásfoglalását határozatban foglalta össze.

a tanácsülést szervezeti kérdések megvitatása után kora délután karakas lászló szot-titkár zárta be. /mti/

..-

bb 49. átadták rendeltetésének csongrád megye ötödik falusi gimnáziumát

vid j szb fm

1965. szeptember 18.

a csongrád megyei mindszenten szombaton átadták rendeltetésének a falu új oktatási intézményét, a csaknem hárommillió forintos költséggel épült négytantermes új gimnáziumot. az emeletes épületben több szertárt, természettudományi előadótermet is berendeztek. a község gimnazistáit eddig az általános iskolában oktatták. az új gimnázium megnyitásával most az általános iskolában is csökkentették a délután oktatott tanulócsoportok számát. a mindszenti új gimnázium csongrád megye ötödik falusi középiskolája, ahova a környékbeli falvakból is sok diák jár. /mti/

..-

bb 48. koszta-kiállítás szentesen

vid j szb fm

1965. szeptember 18.

a szentesi koszta józsef muzeumban az intézmény névadója, a nagy alföldi festőművész emlékére állandó kiállítási termet nyitottak meg. bemutatják a közönségnek azt a 38 olajfestményt, amelyet a jeles művész a szentesi muzeumba hagyományozott. /mti/

m

..-

14.00/a

- 28 -

MSZ

b 44. ünnepi tanácsülésen köszöntötték a 600 éves rudabányát

vid j-lm fm

1965. szeptember 18.

rudabánya hazánk egyik legrégebbi ipari települése. hegyoldalaiban már a 14. században nemesércet és rezet fejtek. a bányászkodás jó jövedelmet biztosított és a kis falut nagy lajos király 1365-ben városi rangra emelte. a virágzó település - gazdasági jelentőségét tekintve - ebben az időben a harmadik helyen állt a középkori felső-magyarországi bányavárosok sorában.

a hajdani város 600. évfordulójáról szombaton ünnepi tanácsülésen emlékeztek meg a község dolgozói. a gvadányi józsef művelődési házban megrendezett ünnepségen részt vettek a testvérüzemek küldöttei, valamint az edelényi járási párt- és tanács szervek képviselői. pohórics jános, a községi tanács vb elnöke ünnepi beszédben ismertette rudabánya múltját, jelenét és jövőjét. elmondotta többek között, hogy a hajdani várost gazdaggá tevő réz- és ezüstbányák a 15. század derekán kimerültek, majd az azt követő háborús időkben a bányászkodás szinte feledésbe ment. a termelés csak a 17. század végén indult meg újra, és a kis bicsai-bányákban nehéz fizikai munkával fejtették a vasércet, amelyet szekereken és szármáton szállítottak a megrendelőknek. a továbbiakban arról szólt, hogy a nagyüzemi vasérctermelést mintegy 80 esztendővel ezelőtt kezdték meg, de az üzem és a község nagy arányú fejlesztésére csak a felszabadulás után került sor. husz év alatt a kis községben állami beruházással és a dolgozók magánerejéből csaknem 700 lakás épült fel, a tv tulajdonosok száma meghaladja a háromszázat, és 30 dolgozónak van már saját gépkocsija. a bányauzem mellett felépült hazánk első előkészítőműje, amelynek bonyolult berendezéseivel a pátérc vastartalmát 22 százalékra 42 százalékra dúsítják, a külszíni mélyművelésű bányákban pedig szinte minden munkafolyamatot már gépek végeznek.

ezután murvai lászló, a vasércbánya és előkészítőmű beruházási osztályvezetője ismertette, hogy a bánya és a község további fejlesztésére a következő öt évben mintegy 109 millió forintot költenek. ebből az összegből többek között megkezdik rudabánya új gyára, a baritkinyerőmű építését, a vasércdúsító-művet korszerűsítik és pörkölési teljesítményét 50 százalékkal növelik, művelésre előkészítik az alsótelkes és martonyi községek között talált ércmezőt, s a vidékről bejáró dolgozók elhelyezésére száz személyes munkásszállodát létesítenek. /mti/

..-

..tv

14.10/a

- 29 -

MSZ

bb 33. /szombaton... 3. folyt./- szb

a kialakult vitában tóth anna, a textiles, szilágyi sándor, a vegyipari és szabó Antal, a vasutas szakszervezet főtitkára szólalt fel. a vitát brutyó János, a szot elnöke, az mshmp politikai bizottságának póttagja zárta le.

a tanácsülés a beszámolót egyhangulag elfogadta és a 6. szakszervezeti világkongresszussal kapcsolatos állásfoglalását határozatban foglalta össze.

a tanácsülést szervezeti kérdések megvitatása után kora délután Karakas László szot-titkár zárta be. /mti/

bb 49. átadták rendeltetésének csongrád megye ötödik falusi gimnáziumát

1965. szeptember 18.

vid j szb fm

a csongrád megyei Mindszenten szombaton átadták rendeltetésének a falu új oktatási intézményét, a csaknem hárommillió forintos költséggel épült négytantermes új gimnáziumot. az emeletes épületben több szertárt, természettudományi előadótermet is berendeztek. a község gimnazistáit eddig az általános iskolában oktatták. az új gimnázium megnyitásával most az általános iskolában is csökkentették a délutáni oktatott tanulócsoportok számát. a Mindszenti új gimnázium csongrád megye ötödik falusi középiskolája, ahova a környékbeli falvakból is sok diák jár. /mti/

bb 48. koszta-kiállítás szentesen

1965. szeptember 18.

vid j szb fm

a szentesi Koszta József múzeumban az intézmény névadója, a nagy alföldi festőművész emlékére állandó kiállítási termet nyitottak meg. bemutatják a közönségnek azt a 38 olajfestményt, amelyet a jeles művész a szentesi múzeumra hagyományozott. /mti/

14.00/a

- 28 -

b 44. Ünnepi tanácsülés a köszöntötték a 600 éves rudabányát

vid j-lm fm

1965. szeptember 18.

Rudabánya hazánk egyik legrégebbi ipari települése. hegyoldalaiban már a 14. században nemesércet és rézet fejtek. a bányászkodás jó jövedelmet biztosított és a kis falut nagy Lajos király 1365-ben városi rangra emelte. a virágzó település - gazdasági jelentőségét tekintve - ebben az időben a harmadik helyen állt a középkori felső-magyarországi bányavárosok sorában.

a hajdani város 600. évfordulójáról szombaton ünnepi tanácsülésen emlékeztek meg a község dolgozói. a gvadányi József művelődési házban megrendezett ünnepségen részt vettek a testvérüzemek küldöttei, valamint az edelényi járási párt- és tanácsi szervek képviselői. Pohócs János, a községi tanács vb elnöke ünnepi beszédben ismertette Rudabánya múltját, jelenét és jövőjét. elmondotta többek között, hogy a hajdani várost gazdaggá tevő réz- és ezüstbányák a 15. század derekán kimerültek, majd az azt követő háborús időkben a bányászkodás szinte feledésbe ment. a termelés csak a 17. század végén indult meg újra, és a kis bicsai-bányákban nehéz fizikai munkával fejtették a vasércet, amelyet szekereken és szármáton szállítottak a megrendelőknek. a továbbiakban arról szólt, hogy a nagyüzemi vasérctermelést mintegy 80 esztendővel ezelőtt kezdték meg, de az üzem és a község nagy arányú fejlesztésére csak a felszabadulás után került sor. husz év alatt a kis községben állami beruházással és a dolgozók magánerejéből csaknem 700 lakás épült fel, a tv tulajdonosok száma meghaladja a háromszázat, és 30 dolgozónak van már saját gépkocsija. a bányüzem mellett felépült hazánk első előkészítőműjének bonyolult berendezéseivel a pátérc vastartalmát 22 százalékra 42 százalékra durvítják, a külszíni mélyművelésű bányákban pedig szinte minden munkafolyamatot már gépek végeznek.

ezután Murvai László, a vasércbánya és előkészítőmű beruházási osztályvezetője ismertette, hogy a bánya és a község további fejlesztésére a következő öt évben mintegy 109 millió forintot költenek. ebből az összegből többek között megkezdik Rudabánya új gyára, a baritkinyerőmű építését, a vasércdurvító-művet korszerűsítik és pörkölési teljesítményét 50 százalékkal növelik, művelésre előkészítik az alsótelkes és Martonyi községek között talált ércmezőt, s a vidékről bejáró dolgozók elhelyezésére száz személyes munkásszállodát létesítenek. /mti/

..tv

14.10/a

- 29 -

bb 45. orvosok és biológusok tudományos tanácskozása
balatonfüreden

vid j-lm fm

1965. szeptember 18.

balatonfüreden szombaton folytatódttak az orvoskongresszus és az országos biológusnapok tudományos tanácskozásai. az orvosok tudományos tanácskozásán szombaton négy előadás hangzott el a szivgyógyászat problémáiról. behatóan foglalkoztak a zsiranyagcsere- kutatások legújabb eredményeivel, valamint a rádióaktív izotópok alkalmazásáról a szivgyógyászatban.

a 8. országos biológusnapok második napi tudományos ülészakán, szombaton a nukleinsavaknak az öröklődésben betöltött szerepét vitatták meg, majd beszámoló hangzott el a csaknem három- és fél évtizede fennálló tihanyi biológiai kutató intézet tevékenységéről. /mti/

bb 47. róna viktor háromhónapos külföldi vendégszereplésre utazott

k ol/tné- lm fm

1965. szeptember 18.

róna viktor, az operaház balettművésze szombaton 3 hónapos külföldi vendégszereplésre utazott. utjának első állomása párizs, ahol a múlt évben alakult grand balett classique de france együtteséhez csatlakozik, s mint a társulat vendégművésze francia kollégáival izlandban, majd amerikában lép fel.

elutazása előtt róna viktor elmondotta az mti munkatársának, hogy a francia együttes négy előadást ad reykjavikban, majd megkezdi amerikai turnéját.

- a francia társulat primabalerinájának, a hazánkban is vendégszerepelt lianne dayde-nak partnereként lépek majd fel az előadásokon. a programon a giselle, a hattyuk tava és a don quijote szerepel. az együttes több amerikai városban lép fel, köztük los angelesben, chicagóban, new-orleansban is. előreláthatólag december 15- én érkezem haza. /mti/

.-.

o

14.20/a

- 30 -

bb 46. időjárásjelent

lk-lm -cz

1965. szeptember 18.

a meteorológiai intézet jelenti 1965. szeptember 18-án, szombaton 13 órakor:

nyugat felől kisebb időromlás

az atlanti-óceán egyik örvényciklonja ma reggel a brit-szigetek fölött helyezkedett el. a közép-európai anticiklon ukraina felé áthelyeződve fokozatosan helyet adott az említett ciklon déli áramlásrendszerének, így az alpok és a kárpátok térségében 2-3 kilométer magasság fölött melegezés következett be. ezzel szemben nyugat-európában a la manche-csatornával szomszédos partvonalán már lehülés kezdődött, esőzésekkel, erős szelekkel. a brit ciklon jelen mozgásiránya és sebessége szerint holnapra skandinávia déli részéhez érkezik, így közép-európa időjárási helyzetét legfeljebb peremrészeinek átmeneti háborgásai zavarják meg.

hazánkban tegnap reggel és kora délelőtt sokfelé párázás, ködös idő volt, majd a nap folyamán száraz, napos idő alakult ki, átmeneti szél-élénkülésekkel. a hőmérséklet napközben 20-24 fokig emelkedett. ma reggelre 8-13, az északkeleti megyékben helyenként 6-7 fokig hűlt le a levegő.

ma délelőtt tovább folytatódott a száraz, napos, szép őszi idő, fokozatosan élénkülő délies szelekkel.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 15.2 fok volt, 1.2 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 18 fok.

várható időjárás vasárnap estig: északnyugatról átmenetileg megnövekedő felhőzet, főként a dunántúlon néhány helyen futó esővel. mérsékelt, időnként déli, majd megerősödő és északnyugatra forduló szél. a dunántúlon az éjszakai hőmérséklet mérséklődik, a nappali felmelegedés kissé gyengül. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton 11-14, keleten 8-11 fok. a legmagasabb nappali hőmérséklet holnap nyugaton 17-21, keleten 22-25 fok között.

a duna vízállása budapestnél 351 centiméter. /mti/

14.20/a

.-.

- 31 -

bb 50. embargó: szombat 19.30 óráig!

elutazott corneliu manescu

tné szb zs

1965. szeptember 18.

corneliu manescu, a román szocialista köztársaság külügyminisztere, aki péter jános külügyminiszter meghívására szeptember 15-18 között baráti látogatást tett a magyar népköztársaságban, szombaton elutazott budapestről.

a látogatás során a két külügyminiszter eszmecsereét folytatott a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről, a két ország közötti együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeiről, az eszmecsere a kölcsönös megértés és a baráti megbecsülés jegyében folyt le. /mti/

--

bb 51. viharsarki orvosok tanácskozása a fiatalok fogászati kezeléséről

vid j szb fm

1965. szeptember 18.

szombaton gyulán egészségügyi munkaértekezletet tartottak, amelyen a viharsarki orvosai - több mint kétszáz - a fiatalok fogászati kezelésének problémáit vitatták meg. a megjelent orvosokat papp istván, a megyei tanács vb elnöke köszöntötte. nyolc előadás hangzott el többek között az iskoláskor előtti és az iskolai fogászat kérdéseiről, a fogszabályozás lehetőségeiről, az inybetegségek elleni küzdelemről. /mti/

vt

--

14.30/a

- 32 -

mti

bb 52. kitüntetések

lk-lm -cz

1965. szeptember 18.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. haskó lajosnak, a kőolaj- és gázipari tervező vállalat tanácsadó szakértőjének eredményes munkássága elismerésül 75. születésnapja alkalmából a munka érdemrend aranyfokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke nyújtotta át. jelen volt dr. lőrincz imre nehézipari miniszterhelyettes.

az elnöki tanács zala imrének, az állami könyvtérjesztő vállalat igazgatójának több évtizedes munkásmozgalmi tevékenysége és eredményes munkája elismerésül 60. születésnapja alkalmából a munka érdemrend aranyfokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést kisházi ödön nyújtotta át. jelen volt köpeczi béla, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője. /mti/

--

bb 53. a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front küldöttsége borsodban

vid j-lm fm

1965. szeptember 18.

a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front hazánkban tartózkodó küldöttsége, - élén dang kuang minnhel, - borsodba látogatott. a vendégeket utjukra elkísérte szatmári nagy imre, a hazafias népfront országos tanácsának titkára. szombaton a küldöttség résztvett a megyei pártbizottság székházában rendezett fogadáson, amelyen ott volt többek között dr. bodnár ferenc, a borsod megyei pártbizottság első titkára, dr. papp lajos, a borsod megyei tanács vb elnöke, fekete lászló, a miskolci városi tanács vb elnöke, valamint dr. tóth istván, a hazafias népfront borsod megyei bizottságának titkára. délután a vendégek havasi béla a városi pártbizottság első titkára társaságában megtekintették miskolc nevezetességeit. /mti/

--

bb 56. a magyar nagykövet bucsulátogatása a belga királynál

sk-lm sr

1965. szeptember 18.

lajti tiber hazánk távozó belgiumi nagykövete és felesége bucsulátogatást tettek i. baudouin-nál, a belga királynál és feleségénél, fabiola királynénál. /mti/

--

14.35/a

- 33 -

mti

bb 55. szeptember 20 - október 3. között ruházati vásár
- 30-40 százalékos kedvezmény

kf/kf szb vg

1965. szeptember 18.

Szombaton a belkereskedelmi minisztériumban rendezett sajtótájékoztatón bejelentették, hogy a kereskedelem idei nagyarányú, egyszeri készletrendezési akciója befejezéshez közeledik. az akció utolsó akkordjaként a ruházati kereskedelem szeptember 20 - október 3. között rendezi meg az idei hatodik, s egyben utolsó kedvezményes vásárát. a kiárusításon mintegy 250 millió forint értékű őszi-téli jellegű ruházati cikket hoznak forgalomba 30-40 százalékos engedménnyel.

a vásár cikkeinek nagyrészt különböző szövetek, valamint női, férfi és gyermek konfekció áruk teszik ki. egyebek között több mint 150 000 méter pamut ruhaanyag, csaknem 50 000 méter kartolt férfi és női ruhaszövet, 50 000 méter különböző kabátszövet kapható hétfőtől olcsóbban. ezenkívül előnyös áron kínálja a vásár a férfi és a női télikabátokat, öltönyöket, zakókat, nadrágokat, flanel ruhákat. a gyermekruházati cikkek választéka is gazdag: mintegy 50 000 gyermek szövetkabát, 35 000 lányka szövetruha, 25 000 fiúöltöny, 40 000 fiú zakó és nadrág várja a vevőket. kisebb mennyiségben hoznak forgalomba kedvezménnyel kötött árukat, alsó konfekció- és divatáru cikkeket, férfi, női és gyermek bundacipőket.

az engedményes cikkeket országosan mintegy 2 000 üzletben, - a luxus kivételével valamennyi áruházban és a szakboltokban - árusítják. a vásár után ezuttal is a korábbi árak lépnek ismét érvénybe.

a sajtótájékoztatón elmondották azt is, hogy az idei eddigi ruházati vásárokon mintegy 900 millió forintot takarított meg a lakosság, lényegében igen keresett cikkek vásárlásával. jól járt a kereskedelem is, hiszen az idei terve - amely még a készletrendezés előtt készült - a tavalyinál valamivel kisebb volt, a vásárok hatására viszont a ruházati kereskedelem forintban 6 százalékkal, mennyiségben pedig 11 százalékkal nagyobb forgalmat bonyolított le a tavalyinál. a nyolc hónap ruházati cikk forgalmának mintegy 10 százalékat a kedvezményes cikkek tették ki.

az eddigi öt kiárusításon - a téli, a ballon, - a tavaszi, - a májusi - és a nyári vásáron - egyebek között összesen 100 000 ballonkabátot - csaknem a teljes készletet - 1-1 millió négyzetméter selyem és pamutanyagot, 100 000 női mosóruhát, egy millió pár cipőt és 2 millió párnylon harsinyát vásárolt a lakosság, kedvezményes áron. /mti/

14.40/a

- 34 -

bb 54. megkezdődtek a tiszaligeti napok - nyolcezer fiatal vetélkedője szolnokon

vid j lm fm

1965. szeptember 18.

Szombaton megkezdődtek a tiszaligeti napok szolnokon. a város ifjúságának hagyományos találkozója az idén minden eddiginél színesebb programot ígér. a kétnapos rendezvényen, illetve a különböző versenyeken mintegy nyolcezer fiatal méri össze tudását. az összesített honvédelmi versenyekre 1800 résztvevőt neveztek a kisz-szervezetek. ezenkívül számos vetélkedő, vidám verseny szerepel a műsoron. a tiszaligeti napok alkalmából fegyvorkiállítás is nyílt, ahol a legújabb harcászati eszközöket tanulmányozhatják az érdeklődők. a néphadserg egyes alakulatainak közreműködésével különböző szárazföldi és légi bemutatókat is rendeznek. /mti/

--

bb 57. „Légből kapott,, vendég

vid j-lm fm

1965. szeptember 18.

ez év áprilisában a bajai vörös fény termelőszövetkezet egyik tagja léggömböt talált a határban. a rajta levő fémdobozkában egy levél volt, amelyben maria concetta perin olasz kislány kerékpárt kért a jószándékú emberektől, mivel - mint írta - félárva gyermek, távol lakik az iskolától s édesanyjának erre nincs pénze. a termelőszövetkezeti kollektiva elküldte a kerékpárt neki, ugyanakkor meghívták bajára az olasz kislányt. a „légből kapott,, vendég most megérkezett a városba. szombaton találkozott a tsz kisz-fiataljaival, vasárnap pedig egész nap gácsol józsefnek, a szövetkezet egyik tagjának a vendége lesz. az olasz kislány szeptember végéig lesz a bajaiak vendége. /mti/

--

bb 58. ötös névadóünnepség győrről

vid j-lm fm

1965. szeptember 18.

a győri magyar vagon- és gépgyár józsef attila művelődési otthonában kedves ünnepséget rendeztek szombaton délután. a gyárban dolgozó öt fiatal apa gyermekeinek névadóünnepségét tartották. az ünnepségen a szülőknél, a névadó szülőknél, az anyakönyvvezetőn kívül megjelent czeller béla, a gyár vezérigazgató-helyettese, a párt, a szakszervezet, a kisz-bizottság számos képviselője. meleg szavak kíséretében adták át ajándékaikat a fiatal szülőknél, akik fehér asztalnál látták vendégül az ünneplőket. /mti/

--

15.--/- szb

-35-

bb 59. megnyílt a 10. magyar képzőművészeti kiállítás

t tf/tr szb fm

1965. szeptember 18.

az 1965. évi magyar képzőművészeti kiállítás megnyitására szombaton délelőtt a műcsarnok aulájában többszörös jubileum jegyében, impozáns környezetben jöttek össze az érdeklődők százai. hazánk felszabadulásának 20. évfordulójára rendezték az élvonalbeli magyar képzőművészek alkotásainak ezt a reprezentatív seregszemléjét, amellyel mérföldkőhöz érkezett nemzeti kiállításaink sorozata. az 1945 utáni országos bemutatók „sorolására”, legutóbb - 1962 tavaszán - elhasználtuk az utolsó egyjegyű számot: most a tizedik nemzeti tárlat kerül a közönség elé. művészetpolitikai és művészettörténeti jelentősége a felvonultatott anyag gazdagságán, tartalmi értékein, témaválasztási erényein és formai változatosságán túl kifejezésre jut abban is, hogy a - jövőre 70. „születésnapját”, ünneplő - műcsarnok erre az alkalomra új köntöst kapott. kívül-belül felújították a nagymultu épületet - rendbehozták a bemutató termeket, helyreállították az üveg tetőzetet, a műelvezetthez szükséges optimális fény biztosítására modern neon-világító berendezést szereltek fel.

a 10. magyar képzőművészeti kiállítás ünnepélyes megnyitójára a műcsarnok kupolatermét zsufolásig megtöltötte a közönség; olyan nagyszámú muzeumbarád érkezett, mint annak idején a szocialista képzőművészek csoportja kiállításának premierjére a nemzeti galériába. megjelent az ünnepségen szermai istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, cserkői lajos, a politikai bizottság póttagja, ilku pál művelődésügyi miniszter, valamint politikai, kulturális és társadalmi életünk sok más vezető személyisége, az országos művészeti intézmények és szövetségek vezetői. ott volt a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja. résztvett a megnyitón számos külföldi sajtótudósító és művészeti szaktekinvitély.

czén józsefnek, a műcsarnok igazgatójának üdvözlő szavai után somogyi józsef kossuth-díjas szobrászművész, a magyar képzőművészek szövetségének alelnöke nyitotta meg a kiállítást.

- a nagyszabású képzőművészeti seregszemle anyagának általános jellemzője - hangsúlyozta somogyi józsef - a korábbi összeállításoknál magasabb esztétikai nivó. teret kap jelen művészetünk majdcsak valamennyi irányzata, rajtuk keresztül tükröződik napjaink változatos világa, eredményeivel, gondjaival. ugyanakkor megmutatkoznak az egyes művészek tematikai és stíláriis műhelygondjai, nem kevésbé legujyszerűbb törekvéseik is.

/folyt.köv./

g15.00/-n

-36-

bb 59. /megnyílt a 10. ... 1. folyt./- szb

tizenkét helyiségben sorakoztatták fel a tárlat bőséges anyagát, amely körülbelül 40 százalékkal több alkotást foglal magában, mint amennyit a három évvel ezelőtti nemzeti kiállításon láthatott a közönség. összesen kétezernél több festményt és grafikát, mintegy 520 szobrot és plakettet, valamint számos üveg- és mozaikkompozíciót neveztek be művészeink az ország minden részéből. a bírálóbizottság tagjai voltak barcsay jeno, bernáth aurél, hincz gyula, kokas ignác, tamás ervin festőművészek, csóhány kálmán, raszler károly, reich károly, stettner béla grafikusművészek, továbbá ben-csik istván, makrisz agamemnon, meyeri barna, pátzay pál és somogyi józsef szobrászművészek. hétkig tartó értékelés, szortírozás után a zsüri 207 festményt 288 grafikai alkotást, 99 szobrot, 70 érmet és három üvegmozaik-kompozíciót fogadott el és küldött a kiállításra. számszerint 130 festő-, 89 grafikus- és 122 szobrászművész alkotásai kaptak helyet a tárlaton.

jelentős hányadát adják a bemutatón látható kollekciónak az állami beruházási összegek kétezrelékéből - különböző intézmények által - megvásárolt alkotások, fővárosi és vidéki középületeket díszítő képek, szobrok, mozaikok, üvegablakok. szerepeltetnek jónéhány olyan munkát is, amelyeknek elkészítésére a felszabadulási jubileum alkalmából a művelődésügyi minisztérium adott megbízást az alkotóknak. a grafikai anyagban találkozhatnak a nézők az idei miskolci biennálé legsikeresebb műveivel.

a tárlat rendezése makrisz agamemnon munkája - a műcsarnok részéről ritly valéria művészettörténész közreműködésével -, az építészeti kivitelezést pedig vas antal vezette.

elsősorban a nagyméretű alkotások adják a kiállítás „alap-hangulatát”, , ugyanis a korábbi gyakorlattól eltérően ezúttal elmarad a műcsarnok körüli szabadtéri bemutató a parkokban. a lenyűgöző látványt nyújtó tárlaton kiemelkedik monumentalitásával barcsay jenonek a miskolcra készített falborító figurális márványkompozíciója, makrisz zizi üvegmozaikja - az érdi gimnázium disze -, blaski jános csaknem 60 négyzetméter területű üveablaka, ezt a honvédelmi minisztérium tervezte. a szobrok sorában látható például a felvonulási téren álló lenin szobor kisebb - három méteres - változata, pátzay pál alkotása, a fiatal kalló viktor krómaccélból kimunkált robotosztus bányász-a, makrisz agamemnon husz éve című háromalakos bronzkompozíciója a bejáratnál fogadja a kiállításra érkező látogatókat.

a tárlatot november 14-ig tartják nyitva, hétfő kivételével naponta 10-től 19 óráig. /mtl/

15.08/e

- 37 -

bb.60. megjutalmazták az aratás hőseit, a kiváló kombájnásokat

vid/ká tr n cz

1965. szeptember 18.

a tolna megyei gépállomások igazgatósága a medosz, illetve a kisz megyei bizottságával egyetértésben értékelte az aratási munkák eredményeit és a kiemelkedő teljesítményekért odaitélte a jutalmakat. a teveli- és a nagydorogi gépállomás, valamint a bonyhádi gépjavitó állomás irányítóit, továbbá a legjobb kombájnásokat összesen 25.5000 forint pénzzutalomban részesítették. a balaton kombájnok vezetői közül a tamási gépjavitó állomás három kombájnosa: varga vendel, őri sándor és tringer józsef kapott jutalmat. az szk-3-as kombájnok versenyében a nagydorogi tóth józsefet és a tamási tóth sándort, az szk-4-esek vezetői közül a tamási ifju gálósi györgyöt és a várdombi szabvány józsefet jutalmazták. ifju gálósi györgy első lett az ifju kombájnok versenyében is.

a megyei gépállomások igazgatósága és a medosz csaknem 18.000 forint jutalmat tűzött ki az őszi munkák legjobbjaiknak, itt elsősorban az erőgépek kétműszakos üzemeltetését veszik figyelembe./mti/

..

bb.61. ujitó kiállítás nyílt miskolcon

vid/lk/n ki

1965. szeptember 18.

miskolcon a szakszervezetek borsod megyei tanácsának székházában szombaton ujitókiállítás nyílt. a kiállításon a nemrégiben budapesten, székesfehérváron, valamint győrött bemutatott kohó- és gépipari ujitásokon, találmányokon kívül a más iparágakhoz tartozó nagyobb borsod megyei üzemek, vállalatok is szerepelnek legjobb megoldásaikkal. mintegy háromszáz új eljárást, célszerű módszert, berendezést ismerhetnek meg a látogatók. a szeptember 28-ig nyitvatartó kiállításon több szakelőadásra és mintegy negyven műszaki kisfilm vetítésére is sor kerül./mti/

..

bb.63. nemzetközi pedagógus tanácskozás budapesten

t fe/sk n zs

1965. szeptember 18.

a magyar pedagógusok szakszervezetének székházában szombaton kétnapos értekezlet kezdődött. a konferencián, amelyet a pedagógus szakszervezetek nemzetközi szövetsége hívott össze, 12 európai tagszervezet képviselői az 1966. decemberében megrendezendő európai tanácskozást készítik elő, amely „az oktatásügy demokratizálása a tudományos és a technikai fejlődés új körülményei között” című témát tárgyalja majd meg./mti/

..

15.16/-n

-38-

bb. 62. elbucsuztatták lakatos miklóst, a párt és a munkásmozgalom régi harcosát

t hi/tné/gy/zs/cz

1965. szeptember 18.

szombaton a farkasréti temetőben nagy részvétellel bucsuztatták el lakatos miklóst, a párt és a munkásmozgalom régi harcosát. a hamvasztás előtt gyászszertartáson a hozzátartozókon kívül leróttá kegyeletét kisházi ödön, sándor józsef, szerényi sándor, az mszmp központi bizottságának tagjai, eljöttek a végső tiszteletadásra az egykori harcostársak, jóbarátok és ismerősök, az elhunyt volt munkahelyének, a magyar hajó- és darugyár sok dolgozója.

a koszorúkkal borított ravatálnál a budapesti pártbizottság nevében kelen béla, az mszmp központi bizottságának póttagja, a budapesti pártbizottság tagja méltatta lakatos miklós harcos életútját, aki kora fiatalságától kezdve rendíthetetlen hűséggel szolgált a kommunista mozgalom, a magyar nép ügyét, a magyar hajó- és darugyár pártbizottsága, az üzem dolgozói, valamint a régi harcostársak nevében egresi károly, a gyári pártbizottság titkára bucsuzott az elhunytól.

a gyászünnepe az internacionálé hangjaival ért véget./mti/

..

bb. 64. ünnepi tanévnyitó az építőipari és közlekedési műszaki egyetemen

t fe/sk/zs/gy/cz

1965. szeptember 18.

az építőipari és közlekedési műszaki egyetemen szombaton tartották az ünnepi tanévnyitót, amelyen részt vett dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, dr. trautmann rezső építésügyi miniszter és dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes.

dr. hazai istván rektor ünnepi beszédében az 1965-1966-os év feladatait vázolta. felszólalt a tanévnyitón dr. trautmann rezső is. hangsúlyozta, hogy tovább kell erősíteni a kapcsolatot a tudományos oktatás és a gyakorlati építőmunka között.

az ünnepi tanévnyitón adták át az egyetemen 65,60, illetve 50 évvel ezelőtt végzett mérnököknek a vas-, gyémánt- és aranydiplomát. vasdiplomát kapott galter jános és pallos arthur építésmérnök, valamint papp ferenc és ruzsicska lajos általános mérnök.

az ünnepség, amelyen az elsőéves hallgatók letették az esküt, az internacionálé hangjaival ért véget./mti/

..

15.38/-n

-39-

bb.65. új könyvtár a fővárosban

t áe/tné n fm

1965. szeptember 18.

hegedüs imre, a ix. kerületi tanács vb elnökhelyettese szombaton ünnepélyesen átadta rendeltetésének a főváros legújabb nyilvános közművelődési könyvtárát az aszódi uton. a szabó ervin könyvtár 23. sz. fiókja - amely eddig az egyik iskola-épületben szűkös körülmények között működött, - új kényelmes helyiségben folytatja ezentúl munkáját. az épület átalakítására, berendezésére több mint félmillió forintot költöttek. a 18.000 kötetes jelentősen kibővített könyvtárat külön felnőtt- illetve gyermek részlegben vehetik igénybe az olvasók.
/mti/

bb.66. közlekedési balesetek

i fe/sk n zs

1965. szeptember 18.

a ix. kerületben a soroksári ut és a vágóhid utca kereszteződésénél szabó józsef 46 éves molnár, szigetszentmiklósi lakos, személygépkocsijával a gyalogos átkelőhelyen elgázolta vajda károly 69 éves tisztviselőt. az idős ember a kórházba szállítás után meghalt. a személygépkocsivezetőt a rendőrség őrizetbe vette.

az v. kerületben az alkotmány utca és a szemere utca kereszteződésénél somosi jános 52 éves kisiparos oldalkocsis motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy 15-ös autóbusszal. a motorkerékpár vezetője és utasa tolnai gábor 52 éves kőműves, súlyosan megsérült. az autóbusz utasai közül papp imréné 34 éves kézbesítő könnyű sérülést szenvedett.

a xiv. kerületben a nagy lajos király utján kurucz istván 11 éves iskolai tanuló kerékpárjával összeütközött egy gépkocsival. a kisfiút súlyos sérüléssel szállították kórházba./mti/

bb.67. 38. heti Lottó nyereményjegyzék

tné/n cz

1965. szeptember 18.

a 38. játékhetre beérkezett 5,727.439 darab Lottószelvény. öt találat nincs. négy találatot 35 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 122,731.25 forint. három találatot 4.933 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 435 forint. a kéttalálatos szelvények száma 141.907 darab, ezekre a nyereményösszeg egyenként 15.10 forint./mti/

15.45/-n

-40-

bb. 68. ünnepi tanácsülés a 600 éves miskolcon

vid j/fm/gy/cz

1965. szeptember 18.

miskolc zászlódiszben köszöntötte a várossá alakulás 600. évfordulója alkalmából szombaton megtartott ünnepi tanácsulást. a miskolci nemzeti színházban rendezett ünnepségen megjelent a négy kerületi, valamint a központi tanács mintegy 400 tagja, ugyancsak a diósgyőri üzemek, vállalatok, intézmények, tömegszervezetek, iskolák csaknem 500 főnyi küldöttsége.

az ünnepi tanácsülés elnökségében helyet foglalt kiss károly, az elnöki tanács titkára, dr. bodnár ferenc, a megyei pártbizottság első titkára, dr. szatmári nagy imre, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, dr. sályi istván kossuth-díjas egyetemi tanár, az elnöki tanács tagja, rónai rudolf közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, dr. zambó jános, a miskolci nehézipari műszaki egyetem rektora, kelemen lajos a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, és ördög lászló, debrecen megyei jogú város tanácsának vb elnökhelyettese.

havasi béla tanácsstag, a miskolci városi pártbizottság első titkára, elnöki megnyitójában üdvözölte az ünnepi tanácsülés résztvevőit, a tanácsstagokat, a diósgyőri kohászokat, a percesi bányászokat, a társadalmi élet, valamint a lakosság különböző rétegeinek képviselőit. megnyitójában elmondotta, hogy „a város lakosságának nemeslevele mindenkor a munka volt. miskolcot hat évszázados történelme folyamán a kisiparosok, kiskereskedők, a haladó reformeszmék képviselői, majd a felszabadulás után a munkások tették az ország második városává. a hatszáz év a dolgozó ember és a munka történelme,„

fekete lászló, a városi tanács vb elnöke ünnepi beszédében a város történelmének piros és fekete-betűs lapjairól szólva kiemelte, hogy miskolc 1365-ben nagy lajos királytól - aki szívesen időzött a diósgyőri várban - az önálló „civitást,„ megillető vásártartó jogot nyert, s ettől az időtől ismeretesek a város bírái és pecsétje is. miskolc - mondotta - az elnyomókkal szemben mindig a szabadságért küzdők oldalán állt. a rákóczi-féle, majd az 1848-as szabadságharc leverése után az uralkodó körök éppen úgy visszazoritották fejlődésében, mint tette azt a tanácsköztársaságot követő horthy-rendszer is.

/folyt.köv./

15.55/-n

-41-

bb. 68. /Ünnepi tanácsülés.... 1. folyt./ gy

a xviii. században miskolc polgársága önerejéből azonban mégis előretör, s ebben az időben már vendégfogadója, 24 emeletes épülete van, környékén pedig üveghuták, vászonfehérítő üzemek működtek. 1770-ben alapította meg fazola henrik az ómassai vasolvasztót, s három évvel később már működik a diósgyőri papírmalom is. az 1859-ben megindult vasutépítkezés erőteljes lendületet ad a „csizmadia-városnak”, csúfolt miskolc fejlődésének. 1890-ben ünneplik meg először a május elsejét, s 1906-ban az állami és magángyárak munkássága erőteljes sztrájkjal tanúsítja szervezetségét. a tanácsköztársaság harcosai a miskolci csatában vivnak ki dicsőséget maguknak.

a felszabadulást követően alapvetően megváltozik a város arculata. bár évszázadok mulasztását két évtized alatt nem sikerült megszüntetni, a párt vezetésével a munkásosztály miskolcon is kiemelkedő sikereket ért el.

a csaknem husz kilométer hosszúságú városban jelenleg mintegy 170 000 ember él. üzemei az ország acéltermelésének 18 százalékát adják. megépült a kettős vágányú villamosvasút, amellyel évente 75, míg a 114 autóbusból álló gépkocsijáratokkal 45 millió embert szállítanak. nagymiskolcon 53 kilométernyi új utat és a lakosság társadalmi munkájával 50 kilométernyi járdát építettek. 16 bölcsőde és 32 óvoda működik a városban. megépült az új szentpéterkapui kórház, valamint három rendelőintézet, elsősorban a munkáskerületek lakosságának jobb egészségügyi ellátására. 44 000 rádióelőfizetőt, 20 000 tv és 2 000 magángépkocsi-tulajdonost tartanak nyilván.

fejlődött a közoktatás is. 38 általános iskolában 21 000-en tanulnak, s az országos hírégyetem hallgatóinak száma is meghaladja a 3 000 főt.

fekekete lászló ünnepi beszéde után dr. bodnár ferenc, a megyei pártbizottság első titkára fejezte ki jókívánságait a tanácsnak és az ünneplő város lakosságának.

dr. gribovszki lászlóné, a városi tanács vb elnökhelyettesének javaslatára az ünnepi tanácsülés jóváhagyásával diszoklevéllel tüntették ki a város 60 lakosát, akik a tudományos és szellemi, valamint művészeti élet felvirágoztatásában, a társadalmi munkában kimagasló érdemeket szereztek.

/folyt. köv./

15,00/m

- 42 -

bb. 68. /Ünnepi tanácsülés... 2. folyt./ gy

diszoklevelet és a 600 éves jubileumot megörökítő bronzpalkettet adományoztak többek között dr. zambó jánosnak, a miskolci nehézipari műszaki egyetem rektorának, komáromy józsefnek, a herman ottó muzeum igazgatójának, dr. saád andor érdemes orvos-ósrégésznek, gácsi miklós országgyűlési képviselőnek, a diósgyőri gépgyár vezérigazgatójának, bartha lajosnének, venczel sándornak, a diósgyőri lenin kohászati művek mozdonyvezetőjének, szabó béla bányásznak.

havasi béla, az ünnepi tanácsülés elnökének javaslatára jegyzőkönyvben örökítették meg a 600 éves jubileumot, s ebből az alkalomból felhívással fordultak a város lakosságához. előterjesztésére a tanácsülés egyhangulag jóváhagyta az új címet. az arany szegélyű címerpajzsot a város három folyója: a sajtó, a szinva és a hejő kék szalagja osztja ketté. felső részén piros mezőben egy martinász alakja látható, míg alsó részét egy koronás fő, valamint a város kereskedelmére utaló csillag, hajdani szőlőtermelésére emlékeztető szőlőfürt tölti ki.

délután a szakszervezetek megyei tanácsának színháztermében bemutatták a balázs béla stúdió által készített „miskolc”, című kisfilmet. a bemutatón a film alkotói is megjelentek.

a diósgyőri stadionban a város általános és középiskolásainak részvételével nagyszabású sportünnepséget és tornabemutatót tartottak.

este a miskolci nemzeti színházban ünnepi műsort rendeztek a miskolci szimfónikus zenekar, valamint a legjobb iskolai és munkáskórusok részvételével.

szombaton a herman ottó muzeum rendezésében a város főutcáján „kirakat-kiállítás”, nyílt a muzeum miskolci vonatkozású gazdag céh-kisiparos-, valamint a régi foglalkozásokra utaló anyagából, korabeli térképekből, az árpád-korból származó műemléki avasi templomban a református egyház arany- és ezüstkinccseiből, valamint más, egyházművészeti vonatkozású tárgyaiból nyílt kiállítás./mt1/

..

16,08/m

- 43 -

bb. 69. ünnepi eseménysorozat a fegyveres erők napja alkalmából

i hi/tné/zs/gy/cz

1965. szeptember 18.

a közlegő fegyveres erők napjának ünnepi eseménysorozatát szombaton sajtótájékoztatón ismertették a néphadsereg központi klubjában. a hagyományos eseményt az idén - a felszabadulás 20. évfordulójának jegyében - a szokásosnál gazdagabb programmal rendezik. a megnyitó ünnepséget szeptember 28-án a vigszínházban tartják, ahol czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter mond beszédet. délelőtt megkoszorúzzák a magyar nép szabadságáért elesett hősök emlékművét, másnap a pákozdi csata színhelyén lesz nagyszabású ünnepség.

a fegyveres erők napja alkalmából megemlékeznek a 20 évvel ezelőtt létrejött első fegyveres testületek - a népi demokratikus rendőrség, az első honvéd, illetve határőr egységek - megalakulásáról is. az alakulatoknál változatos műsorok, kiállítások, harci bemutatók élénkitik az események programját. ünnepi műsort adnak például azoknak a hivatásos tiszteknek és tiszthelyetteseknek, akik a felszabadulás óta megszakítás nélkül teljesítenek szolgálatot. a nagyobb városok helyőrségeiben katonagyűléseket tartanak, több helyütt megrendezik a katonák és az üzemi dolgozók baráti találkozóját.

a fegyveres erők napjával kapcsolatos kulturális események közül kiemelkedő jelentőségű lesz a német nemzeti néphadsereg művészegyüttésének magyarországi vendégszereplése, valamint a legújabb zenés magyar játékfilm, a patyolat akció bemutatása./mti/

bb. 70. megkezdődött az őszi munkák dandárja: vetik a búzát, törlik a kukoricát, szedik a cukorrépát

vid ö kz/ká/gy/cz

1965. szeptember 18.

a héten országszerte megkezdődött az őszi munkák dandárja. a kedvező, napfényes szeptemberi időt kihasználva állami és szövetkezeti gazdaságaink dolgozói elismerést érdemlő szorgalommal igyekeznek megküzdeni az összetorlódt munkákkal. békés megye nagykiterjedésű határában az elmúlt hét minden napján háromezernél több traktor és sokezer kézi munkás dolgozott. nyüvik, szálítják a kendert, vágják, aprítják, silózzák a zöldtakarmányokat. igazi nagyüzem van a cukorrépa földeken is.

/folyt. köv./
16.25

- 44 -

bb. 70. / megkezdődött az őszi... 1. folyt./ gy

a sarkadi és a mezőhegyesi cukorgyár átvevő helyeire naponta nem sok híján 1 000 vagon répát szállítanak a megye mezőgazdasági üzemei. mindezek mellett nagy erőköt köt le az őszi talajelőkészítés és vetés is. a traktorok nagy része - több mint ezer - kettős műszakban - éjjel, nappal - szánt. a következőkben tovább akarják növelni az ilyen módon maximálisan kihasznált gépek számát. több szövetkezeti gazdaság éjszakai bérpótlékot fizet a traktorosoknak. a minőség biztosítása érdekében azonban csak a többéves gyakorlattal rendelkező vezetőket engedik éjszaka dolgozni, éjszakai vetést pedig csak külön engedéllyel, s csak a legkiávlóbb, legtapasztaltabb vezetők végezhetnek. a szövetkezeteken belül kialakult verseny az utóbbi héten az üzemek közötti vetélkedéssé szélesedett. a versenybe nevezett gazdaságok a buza vetését október 25-ig, a mélyszántást december 5-ig, a cikorrépa átadását pedig november 10-ig be akarják fejezni. a nagy vetélkedk legjobbjai között a megyei tanács 290 000 forint értékű jutalmat oszt majd szét. a verseny az utóbbi héten a mezőkovácsházi járásban volt a legélénkebb. ezen a vidéken naponta 2 000 holddal gyarapodott a friss vetések területe.

az ugyancsak délalföldi csongrád megyében az elmúlt egy hét alatt megháromszorozódott - 15 000 holdra növekedett - az ősziakkal bevetett terület. az őszi árpának kerekén 20 százalékát vetették el a megyében. a szegedi járás egyes községeinek határában már zöldelnek a legkorábban vetett rozsok. a talajmunkák viszont vontatottan haladnak. a tervezett 160 000 holdnyi vetőszántásból még 100 000 holddal adósak, s a mélyszántással is 10 000 holddal elmaradtak. szolnok megyében a cukorrépaszedéssel, a rizsarattással, az árpa és a buza vetéssel egy időben megkezdtek a kukorica törését is. a tószegi dózsa termelőszövetkezet tagjai eddig 90 holdról takarították be ezt a fontos takarmánynövényt. törlik a kukoricát a jászszági és a tiszazugi közös gazdaságok is. az ország középső részén, bács megyében, a krumpli 60-70 százalékát szedték fel a hét végéig, ugyanakkor megyeszerte meg kellett kezdeni az ugyancsak nagy területen termelt napraforgó betakarítását is. az időszak egyik legfontosabb munkájával, a silókukorica betakarításával a megye valamennyi állami gazdasága végzett. befejezéshez közeledik ez a tennivaló a szövetkezeti gazdaságokban is. a felszabadult területeken 1 000 traktor nyomában hasítják az ekék a barázdát. a megyében egy hét alatt több mint 15 000 holddal gyarapodott, s ezzel 40 000 holdra emelkedett az ősziakkal bevetett terület. kecskemét és kiskunfélegyháza környékén már szépen bokrosodnak a legkorábban elvetett rozsok és őszi árpák.

/folyt. köv./

16.42/-n

-45-

bb. 70. /megkezdődött az őszi.... 2. folyt./ gy

a dunántúli somogy megyében a gépállomások és a termelőszövetkezetek szántótraktorai több mint 56 000 holdat készítettek elő eddig vetésre, s 20 000 holdnál nagyobb területen már földbe is került a mag. a silótakarmányt 7 000 holdról, a krumplit pedig 11 000 holdról takarították be. a megye több közös gazdasága, közöttük a gyugyi, öreglaki és a felsőmocsoládi termelőszövetkezetek hozzáfogtak a buza vetéséhez. a hétfégi jelentések szerint megkezdték a jövő évi kenyérnek való vetését szolnok, békés, és bács megyében is./mti/

bb.72. művészportré-kiállítás a pesterzsébeti vasas művelődési házban

1 áe/sk n fm

1965. szeptember 18.

koffán károly: „társak és kortársak”, című kiállítását, amelyet nerégiben a nemzeti galériában rendeztek meg nagy sikerrel, - szombaton a pesterzsébeti vasas művelődési házban is bemutatták. az érdekes tárlat művész- portré gyűjtemény, amely a közelmúlt és a jelen magyar képzőművészeti életének 114 kiemelkedő képviselőjét ismerteti meg a közönséggel. a magyar festőművészek, szobrászok, grafikusok arcképsorozata a magyar nemzeti galéria tulajdona./mti/

bb.73. e m b a r g o szombaton 20.00 óráig!

az ensz közgyűlésén résztvevő magyar küldöttség

la n la

1965. szeptember 18.

az elnöki tanács jóváhagyta az ensz közgyűlésének 20. ülésén résztvevő magyar küldöttség összetételét. a küldöttség vezetője péter jános külügyminiszter, tagjai: mód péter, a külügyminiszter első helyettese, csatorday károly nagykövet, a magyar népköztársaság állandó ensz-képviselője, dr. beck jános, a magyar népköztársaság kubai nagykövete, dr. ustor endre és lőrincz tamás, a külügyminisztérium főosztály-vezetői./mti/

bb.74. osvaldo salas kubai fotóriporter kiállítása dunaujvárosban

vid/j n fm

1965. szeptember 18.

szombaton a dunaujvárosi bartók béla művelődési házában kiállítás nyílt osvaldo salas kubai fotóriporter felvételeiből./mti/

16.46/-n

-46-

ME

bb.71. vasárnap még tar a jó kiránduló idő - csak átmeneti visszaesést okoznak a nyugatról közelgő frontok: újabb anticiklon a láthatáron

1 cs/hén n ká

1965. szeptember 18.

a szerda óta szinte zavartalan derült, szép időt az ukrajna feletti központi működő anticiklon-rendszernek köszönhetjük, amely a jelenlegi európai időjárásnak egyik fontos tényezője. ezenkívül két ciklon működik: az egyik az északi-tenger feletti központból hajtja az óceáni levegőt nyugat, dél-nyugat felől a kontinens fölé, a másik észak- európa felett alakult ki, ennek hatása a szovjetunió európai területének északi vidékeire terjed ki. a ciklonok hatóterületein többnyire felhős az idő, szórványos esőket jelentenek a megfigyelő állomások.

hazánkban pénteken 21-25, szombaton 22-26 fokig emelkedett a talajközeli levegő hőmérséklete. a budapesten mért napi közép- hőmérséklet szombaton elérte a sokévi átlagnak megfelelő szintet, ezzel törlesztette a megelőző napok egy-két fokos „meleghiányát”. a balaton feletti levegő 22-24 fokos volt, a síófoki állomás vízhőmérője 19 fokot mutatott.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán tájékoztatásul elmondották, hogy a derült, szép időt a nyugati ciklon hajtotta két egymástáni front veszélyezteteti átmenetileg. a gyengébb első hullám szombaton délben a placent és koppenhágát összekötő vonalig jutott északkeletnek, a következő, az előbbinél erősebb hullám pedig genf és bréma-vonaláig nyomult. valószínűnek látszik, hogy vasárnapra az első ciklon- hullám megérkezik a dunántúlra és átmeneti kisebb felhősödést, futó esőket okoz.

a külföldről érkezett legutóbbi jelentések szerint a biscayai-öböltől a balti -tengerig és onnan az aldnáig húzódó sávól északra, illetve keletre már 20 fok alatt maradtak a maximumok, ettől délnek, illetve nyugatnak azonban 22-27 fokot mértek. a földközi-tenger partvidékén még egészen nyárias a meleg: görögország és jugoszlávia néhány vidékéről 28, rhodos-szigetéről és cordobából 32, ciprusról 34 fokot jelentettek. a következő napokban közép-európán átvonul a nyugati ciklon két frontja, s mögöttük valószínűleg ismét megerősödik az anticiklon, tehát a kisebb lehülés, átvonuló esőfrontok után remélhetőleg újabb felmelegedési ciklus kezdődik. a jelek szerint vasárnap reggel az ország nyugati vidékein 11-14, keleten 8-11 fokról indul a felmelegedés, s a dunántúlon a maximumok 17-21, az ország keleti felén 22-25 fokig emelkednek./mti/

16,55/m

-47-

bb.75. marc jacquet miniszter nyilatkozata a magyar-francia kapcsolatok fejlődéséről

t sl /gk n la

1965. szeptember 18.

marc jacquet francia közmunka- és közlekedésügyi miniszter, aki csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter meghívására néhány nap óta hazánkban tartózkodik, eddigi tapasztalatairól és a két ország kapcsolatairól nyilatkozott az mti munkatársának:

- rövid itt-tartózkodásom alatt rendkívül kellemes benyomásokat szereztem gyönyörű országokról - mondotta. - nemcsak a meleg fogadtatásra gondolok, hanem az ország vezető államférfiaival való találkozásra is, akikkel hasznos eszmecsere folytunk kapcsolataink fejlődéséről. mindkét ország vezetői fontosnak tartják például a szakemberek cseréjét, sok lehetőséget látnak arra, hogy közgazdászok, mérnökök kölcsönös tapasztalatcsere látogatásokat tegyenek. a mostani elvi egyetértést rövidesen konkrét tárgyalások követik.

- országaink közös törekvése a kereskedelmi kapcsolatok fokozása is - folytatta. - pillanatnyilag a franciaországból magyarországra irányuló kivitel nagyobb, mint az import. franciaországnak is érdeke, hogy magyarországról növekedjen a behozatala, mert ez esetben az exportot is fokozni tudja. ezért a két ország közösen igyekszik feltárni, hogy melyek azok a cikkek, amelyekkel bővíteni lehet a magyarországtól vásárolt áruk körét.

- módomban volt tájékozódni a magyar gazdasági élet főbb vonásairól, a többi között a reális hely@zthez egyre inkább igazodó tervezési módszerekről, amelyeket igen figyelemre méltónak tartok. különösen fölkellette érdeklődésemet a széles látókör, a sokoldalú tájékozottság, amellyel tárgyalópartnereim rendelkeznek. a gazdasági megbeszéléseken túlmenően péter jános külügyminiszterrel is módomban volt eszmecsere folytatni egyéb aktuális kérdésekről. bizonyos vagyok benne, hogy megbeszéléseink mindkét ország javát szolgálják, - fejezte be nyilatkozatát a francia közmunka- és közlekedésügyi miniszter.

x x x

marc jacquet francia közmunka- és közlekedésügyi miniszter rödőnyi károly közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes társaságában szombaton a balaton környékére látogatott. megtekintették a tihanyi apátságot, utána áthajóztak síófokra. az esti órákban érkeztek vissza budapestre./mti/

..

17.34/-n

-48-

bb. 76. szüreti bál a békéscsabai kisz-táborban

vid 1/fm/gy/la

1965. szeptember 18.

békéscsabán ősi szokás szerint rendezték meg szombaton este a hangulatos szüreti mulatságot. a fiúk, lányok népviseletben, kocsikon, hintókon, lóháton érkeztek a várostól több kilométernyire, festői környezetben levő sebes györgy ifjusági táborba. a szőlőfürtőkkel, színes lampionokkal díszített táborban a szőlőlopást, szépségversenyt, csárdásvetélkedőt rádióénekesek és színjátésk vidám előadásai tarkították. a szüreti bálon a csabai balassi táncgyűttes tagjai táncoltak megnyitót./mti/

..

bb. 77. tolna megyei turistatalálkozó a duna mellett

vid lk/ki/gy/la

1965. szeptember 18.

tolna megye szervezett természetjáróinak találkozója kezdődött szombaton a duna melletti fadd-dombori kisz táborban.

az ünnepélyes zászlófelvonást követően debulay Antal, a megyei természetjáró szakszövetség elnöke üdvözölte a megjelenteket, köztük az országos természetbarát szövetség képviselőit.

vasárnap tapasztalatcsere és beszámoló tartanak a megyebeli természetjáró szakosztályok vezetői, képviselői./mti/

..

bb. 78. magyar-koreai barátsági estét

vid tné/fm/gy/la

1965. szeptember 18.

rendezték a koreai népi demokratikus köztársaság kikiáltásának huszadik évfordulója alkalmából szombaton este kiskunlacházán a petőfi művelődési házban. a koreai és a magyar himnusz, valamint az üdvözlések elhangzása után an min szu, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének titkára ünnepi beszédben méltatta a koreai-magyar barátságot, majd műsor következett, amelynek keretében bemutatták a táncolni és énekelni a koreai gyerekek és a koku madár című koreai filmeket. a filmek vetítése között a budapesti erzsébetvárosi művelődési otthon a tanulóifjúság számára vetélkedőt rendezett koreáról./mti/

..

17.40/-n

-49-

bb. 79. három ország fiataljainak határtalálkozója kőszegen
vid jófm/gy/La 1965. szeptember 18.

Szombaton három ország: Ausztria, Csehszlovákia és hazánk fiataljai találkoztak a határmenti kőszegen. A csaknem száz osztrák, 80 csehszlovák és 250 hazai résztvevőt ünnepélyesen fogadták a vendéglátók, majd megmutatták nekik a város textilüzemeit, kőszeg nevezetességeit, a történelmi, építészeti érdekességeket, műemlékeket, a várost övező hegyvidék legszebb részeit. Délután sportversenyeken mérték össze ügyességüket a bécsi, grazi, szlovákiai és magyar fiatalok. Este a Jurisich-vár lovagtermében nagygyűlést tartottak, ahol Vinkovits János, a Kisz központi bizottságának tagja, a Vas megyei Kisz bizottság titkára és a vendégcsoport képviselői mondtak beszédet. A gyűlést műsor, majd bál követte./mti/

bb. 80. kulturális napok Szentendrén
vid gc/gm/gy/La 1965. szeptember 18.

Szombaton este megkezdődtek a hagyományos Szentendrei kulturális napok. A városi tanács dísztermében rendezett megnyitó ünnepségen Sziráki Ferencnek, a városi tanács vb elnökének beszéde után a pénzügyi intézetek központi szimfonikus zenekara adott hangversenyt. Az október 3-ig tartó kulturális napok kiemelkedő eseménye lesz a Szentendrei festőművészek őszi tárlata, amely vasárnap a Ferenczy Károly muzeumban nyílik meg. Ezenkívül több hangverseny, vetélkedő és filmelőadás szerepel a kulturális napok műsorában./mti/

bb. 81. Szombaton este kettős premier Budapesten
t s/gk/fm/gy/La 1965. szeptember 18.

Szombaton este a fővárosban két színház tartott premiert. A Thália színház évadnyitó előadásán mutatta be Iszaak Babel szovjet-orosz író „Alkony”, című drámáját. A darabot Wessely László fordította, magyar színpadra Kazimir Károly és Gosztonyi János alkalmazta.

/folyt. köv./

17.50/-n

50 -

bb. 81. /szombaton este... 1. folyt./ gy

az 1913-ban egyesszában játszódó történet hőseivel most első ízben találkozhat a közönség. Az előadást Kazimir Károly rendezte. A díszleteket Rajkai György, a jelmezeket Láng Rudolf tervezte. A zenét Blum Tamás állította össze. Az előadás főbb szerepeit Kovács Károly, Horváth Teri, Somogyvári Rudolf, Mécs Károly, Soós Edit, Keres Emil, Petényi Ilona, Dajka Margit és Keleti László játszotta.

Ugyanezen az estén premierre gyűlt össze a közönség a József Attila színházban is. Gyárfás Miklós „Egérut”, című kétrészes vígjátékát mutatták be Pethes György rendezésében. A színmű díszleteit Wegenast Róbert, a jelmezeket Schäffer / / Judit tervezte. A napjainkban, Budapesten játszódó történet főszerepeit Ráday Imre, Gobbi Hilda és Koncz Gábor alakította.

a közönség mindkét bemutatót nagy tapssal fogadta./mti/

bb.82. hazaérkezett ott aból a magyar parlamenti küldöttség

t di/hné n la

1965. szeptember 18.

szombaton hazaérkezett ottawából az interparlamentáris unió 54. konferenciáján részt vett magyar küldöttség: dr. molnár erik, az interparlamentáris unió magyar csoportjának elnöke, valamint barcs sándor és nagy miklós országgyűlési képviselők. a delegációt a ferihegyi repülőtéren kelen béla, az interparlamentáris unió magyar csoportjának titkára, valamint az országgyűlés és a külügyminisztérium képviselői fogadták./mti/

..

bb.83. időjárásjelentés

hné n

1965. szeptember 18.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este

nyugat felől kisebb időromlás

várható időjárás vasárnap estig: északnyugatról átmenetileg megnövekvő felhőzet, főként a dunántúlon néhány helyen futó esővel. mérsékelt, időnként élénk déli, majd megerősödő és északnyugatra forduló szél.

a dunántúlon a nappali felmelegedés kissé gyengül.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: nyugaton 17-21, keleten 22-25 fok között./mti/

..

19.28/-n

-52-

me

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1965. szeptember 19.

bb. 1. ezerhétszáz éves római ezüstpénzt, szarmatakori edényeket találtak kardoskut határában

vid/tné/rj fm

1965. szeptember 19.

a békés megyei kardoskuton olyan ezüstpénzeket talált tóth imre, a kardoskuti rákóczi tsz tagja, amelyet idősámításunk után 193-211 között veretett septimus severus római császár. 1600 évvel ezelőtt iráni eredetű lovas nomád szarmaták laktak ezen a tájon, akik állandó harcban, vagy kereskedelmi kapcsolatban álltak rómával, s így került a mai kardoskut környékére a római ezüstpénz. ugyanitt szarmatakorabeli cserépedény maradványokat is találtak. a szürke színű, korongon készült edények az ősi köröskultura jellegzetes tárgyi emlékei./mti/

..

bb. 2. művész-eszpresszó szombathelyen

vid/rj fm

1965. szeptember 19.

szombathely kulturális élete új színtellettal gazdagodik: októberben művész-eszpresszó nyílik a művelődési és sportházban, ahova a tit, a megyei könyvtár, a bartók béla zeneiskola, a magyar hanglemezgyártó vállalat és a vas megyei vendéglátó ipari vállalat várja a művészetkedvelő közönséget. a látogatók színművészekkel, írókkal, költőkkel, képzőművészekkel, zeneszerzőkkel, film- és színházi rendezőkkel, valamint alkotásaikkal ismerkedhetnek meg a hetenkénti összejöveteleken./mti/

..

11.10/e

- 1 -

me